
 
 
 

Allmän SiS-rapport 
2008:6 

 
 
 

 
 
 
 
SiS vård och behandling ur ett 
jämställdhetsperspektiv 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
ISSN 1404-2584 

 



  1

Förord 
 
Materialet till denna rapport har tagits fram och bearbetats av flera olika personer:  
 
Data från KIA har Linda Knudsdotter tagit fram.  
 
Stefan Nordqvist och Tove Pettersson har bearbetat materialet.  
 
Utskrivningsintervjuer från ADAD och DOK har Anna Dahlström tagit fram och 
sammanställt.  
 
Enkät till avdelningsföreståndare inom missbrukar- och ungdomsvården har Åsa Frodlund 
och Tove Pettersson genomfört.  
 
Eva Lif Redestam har tagit fram siffror om utvecklings- och utbildningsprojekt.  
 
Tove Pettersson har författat själva rapporten. 

 
Nils Åkesson 
Utvecklingsdirektör



  2

Innehållsförteckning 
 
Förord      1 
 

Inledning    3 

  

Upplägg av kartläggningen    4 
  KIA    4 
  Ungdomsvården    5 
  Missbrukarvården    5 

 

Utskrivningsintervjuer    7 
  Ungdomsvården    7 
  Missbrukarvården    8 

 

Enkäter till avdelningsföreståndare  10 
  Ungdomsvården  10 
  Missbrukarvården  11 
 

Utvecklings- och utbildningsmedel  14 
 
Referenser  14 
 
Bilaga 1: Jämställdhetskartläggning, LVU/LSU och LVM 15 
Bilaga 2: Data från KIA, LVU/LSU  34 
Bilaga 3: Data från KIA, LVM   38 
Bilaga 4: ADAD-ut    41 
Bilaga 5: DOK-ut   56 
Bilaga 6: Tabeller enkät till avd.föreståndare LVU/LSU 74 
Bilaga 7: Tabeller enkät till avd.föreståndare LVM  81 
Bilaga 8: Kompl. tabeller  
  enkät till avd.föreståndare LVU och LVM  87 
Bilaga 9: Fördelning av FoU-medel för utveckling 
  och utbildning   92 
 
 
 
 



  3

 
Inledning 
 
SiS har sedan år 1997 i uppdrag från Regeringen att arbeta med ett genusperspektiv inom sin 
verksamhet. Sedan år 2005 är detta uppdrag preciserat i form av att SiS ska arbeta med 
jämställdhetsintegrering av sin verksamhet. Jämställdhetsintegrering handlar om att den vård 
och behandling som bedrivs inom SiS ska komma flickor och pojkar respektive kvinnor och 
män till del på lika villkor. Som ett led i det systematiska arbetet med jämställdhetsintegrering 
har en extern och en intern kartläggning genomförts. Dessa ska ligga till grund för den 
handlingsplan för jämställdhetsintegrering som ska börja gälla under 2008. Den externa 
kartläggningen har genomförts av Leili Laanemets vid Malmö Högskola och Arne Kristiansen 
vid Lunds universitet och redovisas separat i SiS forskningsserie. 
 
I denna Allmänna SiS-rapport redovisas den interna kartläggning som tagits fram av en 
arbetsgrupp som haft i uppdrag att ta fram en handlingsplan för jämställdhetsintegrerings-
arbetet. I arbetsgruppen har ingått institutionscheferna Tomas Fjellvind, Johannisbergs 
ungdomshem, Katarina Lindeberg, Råby ungdomshem och Stig-Arne Tengmer, 
Långanässkolan från ungdomsvården, Gunnel Elf, Fortunagården och Angela Faleij, 
Behandlingshemmet Älvgården från missbruksvården samt samordnare Åsa Frodlund och 
forskningsledare Tove Pettersson som sakkunnig. 
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Upplägg av kartläggningen 
 
Arbetet med den interna kartläggningen har skett på så sätt att arbetsgruppen har gått igenom 
SiS tjänstekartor och utifrån dessa noterat alla de delar i arbetet där tänkbara olikheter mellan 
flickor och pojkar, kvinnor och män, kan uppstå. Därefter har dessa punkter analyserats för att 
se om, och i så fall hur, detta kan undersökas empiriskt.1 I första hand undersöktes möjlig-
heten att studera frågorna i befintliga register inom myndigheten. Eftersom många viktiga 
frågor återstod beslutades att en enkät till samtliga avdelningsföreståndare inom SiS skulle 
genomföras. Eftersom ett sätt att fördela pengar till institutionerna är genom de utvecklings- 
och utbildningsprojekt som SiS FoU förfogar över beslutades även att göra en kartläggning av 
hur dessa pengar fördelades. Generellt har kartläggningen fokus på det praktiska arbetet 
(vilket även gäller för den externa kartläggningen). Jämställdhetsintegrering innebär dock att 
överväganden utifrån ett jämställdhetsperspektiv ska genomsyra hela verksamheten, alltså 
även styrning och resursfördelning. Genomgången av utvecklings- och utbildningsprojekt är 
ett exempel på det senare. 
 
Kartläggningens resultat redovisas kortfattat i texten och återfinns i sin helhet (med undantag 
för de öppna frågorna i enkäterna till avdelningsföreståndare) i Bilaga 2–9. I texten redogörs 
för generella tendenser och skillnader mellan flickor och pojkar respektive kvinnor och män 
som arbetsgruppen ansett vara värda att lyfta fram för handlingsplanen. 
 

KIA 
De data som tagits fram från SiS klientadministrativa system (KIA) handlar om vistelsetid 
inom SiS, vad klienterna skrivs ut till efter vården inom SiS, avvikningar samt hur de 
särskilda befogenheterna används med avseende på skillnader och likheter mellan flickor och 
pojkar respektive kvinnor och män. Eftersom vissa av de uppgifter som redovisas från KIA 
kan antas påverkas av om den unge vistas enligt LVU eller LSU, exempelvis användningen av 
särskilda befogenheter, vistelsetid och så vidare, anses det inte lämpligt att lägga ihop 
grupperna vid denna jämförelse.2  De jämförelser mellan flickor och pojkar som redovisas 
gäller enbart LVU. Jämförelser inom ramen för LSU är inte meningsfulla på grund av att få 
flickor döms till LSU. Vissa uppgifter för pojkar som har placerats hos SiS inom ramen för 
sluten ungdomsvård redovisas dock separat i bilaga 2. Materialen avser år 2006. 
 
Det är möjligt att rutiner för rapportering i KIA skiljer sig mellan olika institutioner, vilket 
skulle innebära att eventuella skillnader (och likheter) kan bero på olika rapporteringsrutiner 
och inte faktiska skillnader. Detta har dock ingen betydelse för jämförelser mellan flickor och 
pojkar respektive kvinnor och män om inte rapporteringsrutinerna skiljer sig systematiskt 
mellan avdelningar/institutioner med flickor respektive pojkar och kvinnor respektive män. 
Några uppgifter om sådana systematiska skillnader i rapportering föreligger inte, varför 
materialet behandlas som att det visar på faktiska skillnader och likheter mellan könen.  
 
 

                                                 
1 Arbetssättet kan sägas vara inspirerat av Jämstöds analysmodeller, men har anpassats efter SiS 
verksamhet. I inledningsskedet var Ulrika Eklund från Jämstöd med i kartläggningsarbetet. 
2 En jämförelse mellan pojkar LSU och pojkar LVU visar också på en del skillnader, men även likheter. 
Nivåerna på avskiljningar, vård i enskildhet, omhändertagen egendom och urin/blod/utandningsprov 
är relativt lika mellan grupperna. Beslut om kroppsbesiktningar och ytliga kroppsvisitationer är 
däremot klart högre för pojkar placerade enligt LSU. 



  5

Ungdomsvården 
Samtliga tabeller återfinns i bilaga 2. Uppgifter från KIA visar att flickor och pojkar efter 
vistelsen vid SiS skrivs ut till något olika alternativ. Pojkar skrivs oftare ut till föräldrahemmet 
medan flickor oftare skrivs ut till fortsatt vård i familjehem eller på HVB-hem. Orsaken till 
detta är svårtolkad. En anledning skulle kunna vara att flickor och pojkar är olika gamla när 
de skrivs ut. Om exempelvis pojkar generellt är yngre än flickor kan en högre andel utskrivna 
till familjehemmet vara motiverat utifrån olika ålder. Vid en kontroll för ålder visar det sig 
dock att flickor och pojkar som skrivs ut till de tre kategorier där skillnader finns är lika 
gamla, varför förklaringen måste sökas någon annanstans. Det är också svårt att värdera om 
detta är till för- eller nackdel för flickor respektive pojkar. Å ena sidan kan skillnaderna tolkas 
som att flickor efter institutionsvården utsätts för mer ingripande åtgärder än pojkar. Å andra 
sidan kan skillnaderna tolkas som att flickor får mer insatser och mer hjälp efter institutions-
vistelsen. För att kunna avgöra vilken tolkning som är rimligast behövs mer uppgifter och 
skillnaden leder i och med detta inte till några förslag på åtgärder i handlingsplanen. Det är 
också möjligt att eftersom de flickor som vistas på SiS institutioner vid inskrivningstillfället 
generellt sett har en mer problematisk familjesituation än pojkarna (Allmän SiS-rapport 
2007:5) har dessa sämre möjligheter att skrivas ut till det egna hemmet.  
 
Pojkar vistas i genomsnitt något längre vid de särskilda ungdomshemmen än vad flickorna 
gör. Detta beror främst på en skev fördelning i form av att vissa pojkar har en påtagligt längre 
vistelsetid. Medianen skiljer sig inte nämnvärt mellan grupperna och skillnaden föranleder 
därför inga förslag på åtgärder i handlingsplanen. 
 
Angående beslut om särskilda befogenheter finns både likheter och skillnader mellan flickor 
och pojkar. Flickor och pojkar är ungefär lika ofta avskiljda, kroppsvisiterade och vårdade i 
enskildhet. Däremot tas oftare urin/blod/utandningsprov på pojkar och det genomförs även 
oftare en ytlig kroppsbesiktning på dessa jämfört med flickor. För flickor däremot omhänder-
tas egendom oftare och försändelser kontrolleras också oftare än för pojkar. Båda dessa 
särskilda befogenheter genomförs dock betydligt mer sällan än urin/blod/utandningsprov 
respektive ytlig kroppsbesiktning. Urin/blod/utandningsprov och ytlig kroppsbesiktning kan 
också generellt sett anses mer ingripande mot den personliga integriteten, varför slutsatsen 
blir att särskilda befogenheter generellt används mer mot pojkar än mot flickor, avseende 
såväl större utsträckning som av mer ingripande karaktär än. Denna skillnad ligger till grund 
för åtgärdsförslag i handlingsplanen. 
 
Avvikningar skiljer sig inte nämnvärt åt mellan flickor och pojkar vare sig i antal per 
inskriven individ eller i genomsnittligt antal dagar som flickor och pojkar är avvikna. Inte 
heller finns några skillnader med avseende på om flickor och pojkar vårdas i enskildhet eller i 
avskildhet när de återkommer efter en avvikning. Uppgifter om avvikningar föranleder 
således inga åtgärder i handlingsplanen. 
 
Missbrukarvården 
Samtliga tabeller från KIA-materialet återfinns i bilaga 3. Kvinnor och män skrivs ut till 
ungefär samma alternativ efter vård vid ett LVM-hem. Den genomsnittliga vistelsetiden är 
något längre för kvinnor än för män, men skillnaderna är inte så stora att de motiverar någon 
åtgärd i handlingsplanen. Skillnaden är dock större avseende vistelsetid vid LVM-hemmet 
innan klienten placeras i öppnare former, så kallad § 27-vård. Skillnaden innebär att det tar 
längre tid innan kvinnor flyttas till öppnare former av vård. Vård enligt § 27 bör påbörjas så 
snart som möjligt. Varför kvinnor vistas längre än män innan de får § 27-vård går inte att 
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avgöra utifrån KIA-materialet. Skillnaden bedöms dock som så stor att den föranleder en 
åtgärdspunkt i handlingsplanen i form av att orsakerna bör utredas närmare. 
 
Beslut om särskilda befogenheter visar till stor del på likheter mellan kvinnor och män i hur 
de används, men det finns också några skillnader. Skillnaden består i att särskilda befogen-
heter används oftare gentemot män än mot kvinnor. Detta gäller framför allt blod/urin/-
utandningsprov och kontroll av försändelse3, men även kroppsvisitation och kroppsbesikt-
ningar tenderar att användas oftare mot män än kvinnor. Skillnaderna föranleder förslag på 
åtgärder i handlingsplanen. 
 
Avvikningar och avvikningarnas längd, respektive vård i enskildhet eller avskildhet efter 
avvikning, skiljer sig inte åt mellan kvinnor och män och föranleder inga åtgärder i 
handlingsplanen. 

                                                 
3 Vad gäller kontroll av försändelse används detta i stort sett aldrig mot kvinnor (fyra fall) medan det 
påtagligt oftare använts mot män (1074 fall). Skillnaden är så stor att frågetecken måste resas mot 
antingen hur detta registreras på kvinnoinstitutioner eller varför det inte används där när det används 
mot män. 
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Utskrivningsintervjuer 
 
Vid institutionerna ska utskrivningsintervjuer genomföras när en ungdom eller vuxen klient 
ska skrivas ut från avdelningen. För detta ändamål finns ADAD-ut för ungdomsvården och 
DOK-ut för missbrukarvården. Där intervjuas ungdomar och vuxna klienter om sin tid på 
avdelningen, vilken hjälp de tycker att de har fått, hur delaktiga de varit i sin behandling, hur 
de har trivts med mera. Det finns också en personaldel där vissa uppgifter om insatser med 
mera redovisas. De intervjuade som ingår i denna kartläggning är samtliga utskrivna från SiS 
under 2006. 
 
Bortfallet är mycket högt vid dessa intervjuer, vilket påverkar möjligheten att dra slutsatser 
som kan ligga till grund för en handlingsplan. Av flickorna har 40 procent intervjuats och av 
pojkarna 51 procent. Om jämförelsen görs mellan ungdomar inskrivna 15 dagar eller längre 
stiger andelen intervjuade något; till 48 procent av flickorna och 56 procent av pojkarna. Inom 
missbrukarvården är problemen med bortfall ännu större. Endast 30 procent av kvinnorna och 
40 procent av männen har intervjuats. Vid jämförelse av dem som vistats minst 15 dagar inom 
SiS är andelen intervjuade 33 procent av kvinnorna och 48 procent av männen. 
 
Bortfallet är alltså högre för flickor och kvinnor än för pojkar och män. Detta leder dels till en 
åtgärd i handlingsplanen (flickor och kvinnor ska ha samma tillgång till att uttala sig om sin 
vård och behandling som pojkar och män), dels till att slutsatser från materialet dras med stor 
försiktighet. Inom missbrukarvården har vi känt oss tvungna att endast låta skillnader mellan 
män och kvinnor ligga till grund för förslag om de också stöds av andra data från den interna 
eller externa kartläggningen. Inom ungdomsvården, som har något bättre täckningsgrad, har 
vi valt att endast föreslå åtgärder om flera frågor visar på samma tendens. Det är förstås 
angeläget att täckningsgraden för ADAD-ut och DOK-ut höjs avsevärt för att ungdomarnas 
och de vuxna klienternas egna uppgifter ska kunna ligga till grund för handlingsplaner och 
insatser i framtiden, på såväl jämställdhetsområdet som på andra områden. 
 
Ungdomsvården 
Samtliga tabeller återfinns i bilaga 4. I denna jämförelse ingår även LSU-dömda ungdomar. 
Inom många områden har flickor och pojkar ungefär samma svarsmönster. Alla dessa 
redovisas inte i den löpande texten. 
 
I personaldelen anges bland annat om en behandlingsplan upprättats, om den unge tagit del av 
denna samt vilka behov av hjälp den unge haft och vilka insatser hon eller han har fått under 
vistelsen på avdelningen. Flickor och pojkar har, enligt personalen, i lika hög utsträckning 
haft en behandlingsplan, men flickor har mer sällan tagit del av behandlingsplanen. Enligt 
personalen har flickor och pojkar i lika stor utsträckning fått insatser inom fysisk hälsa, skola, 
fritid och vänner, familj och psykisk hälsa. Däremot har pojkar oftare fått insatser inom 
områdena arbete, brottslighet, alkohol och narkotika. Särskilt stor är skillnaden mellan flickor 
och pojkar vad gäller brottslighet följt av insatser inom arbete. Det ska dock påpekas att det 
inte av intervjuerna går att utläsa hur omfattande olika insatser har varit, bara att det har 
förekommit. Det är alltså fullt möjligt att exempelvis flickor och pojkar lika ofta fått insatser 
inom psykisk hälsa men att flickor eller pojkar har fått mer omfattande insatser inom området.  
 
Vid en första anblick tycks alltså flickor i mindre utsträckning erhålla insatser inom olika 
problemområden. För att förstå skillnader och likheter mellan flickor och pojkar är det dock 
viktigt att både se om det finns skillnader i andel som anser sig behöva hjälp inom ett område 
samt om de som önskat hjälp har fått hjälp i samma utsträckning. Om flickors och pojkars 
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behov inom olika områden skiljer sig åt kan förstås skillnader i andel som fått insatser vara 
fullt rimlig utifrån SiS policy för en jämställd vård och behandling, förutsatt att det är den 
grupp som angivit mest behov som också oftast fått hjälp inom området. Om däremot de 
ungdomar som vill ha hjälp inte får det i lika stor utsträckning bland flickor och pojkar skulle 
detta strida mot policyn oavsett hur fördelningen är mellan flickor och pojkar generellt 
angående önskan om hjälp inom ett område. 
 
Inom områdena fysisk hälsa, skola, fritid och vänner samt familj anger flickor och pojkar lika 
ofta att de har haft behov av hjälp. Flickor anger oftare att de har haft behov av hjälp inom 
området psykisk hälsa och pojkar inom områdena arbete, alkohol och narkotika, men skillna-
derna är inte så markanta och ska tolkas mot bakgrund av det höga bortfallet. Det område som 
skiljer mest mellan flickor och pojkar är brottslighet, där pojkar betydligt oftare anger att de 
vill ha hjälp. Det tycks alltså vara så att insatserna på ett generellt plan följer flickors och 
pojkars mönster av hur de anger att de behöver hjälp inom olika områden. Undantag är 
området psykisk hälsa där flickor oftare anger behov av hjälp men inte har fått insatser oftare 
än pojkar. 
 
När vi istället övergår till analysen av om de ungdomar som anger att de har velat ha hjälp 
också anser att de har fått det visar sig dock en del skillnader mellan flickor och pojkar i form 
av att flickor inom vissa av områdena oftare anger att de fått ingen eller lite hjälp jämfört med 
pojkar. Detta gäller för områdena skola, arbete, brottslighet, alkohol och narkotika.4 Det tycks 
alltså som att flickor som vill ha hjälp inom områden där det är vanligare att pojkar anser sig 
behöva hjälp, har svårare att få hjälp med dessa problem. Detta kan tolkas som att insatserna i 
dessa fall styrs utifrån föreställningar om kön snarare än det individuella behovet av hjälp. 
 
Mot bakgrund av att flickor tycks få färre insatser inom för SiS viktiga områden som brotts-
lighet, alkohol och narkotika, och också uppger att de mer sällan får hjälp inom områden de 
önskar sig hjälp inom, föreslås återgärder i handlingsplanen utifrån dessa resultat. 
 
Missbrukarvården 
Samtliga tabeller återfinns i bilaga 5. Eftersom bortfallet är stort för framför allt kvinnor i 
DOK-ut materialet kan tyvärr inte några egentliga slutsatser dras. Några mer generella 
tendenser kan dock iakttas. Genomgående tycks män inom missbrukarvården oftare utredas 
än kvinnor. Detta gäller för många av de olika aspekterna som utreds, som fysisk och psykisk 
hälsa, motivation till förändring, social situation och även av missbruksproblem. Eftersom nya 
direktiv för utredningar inom LVM-vården tas i bruk inom kort görs bedömningen att när 
detta arbete kommit i gång bör denna fråga följas upp på nytt genom DOK-ut. Detta dock 
under förutsättning att bortfallet i DOK-ut minskar kraftigt, i synnerhet på kvinnoinstitutioner. 
 
Det kan också anas en tendens till att kvinnor oftare får rådgivande och stödjande insatser 
medan män oftare får insatser av förändrande karaktär, men några slutsatser för handlings-
planen kan inte dras eftersom detta inte kan undersökas i några av de andra datakällorna i 

                                                 
4 Inom vissa av dessa områden, exempelvis brottslighet, är det dock få flickor som uppgivit att de vill 
ha hjälp. Det innebär att det i antal räknat inte handlar om särskilt många flickor som anser att de fått 
ingen eller lite hjälp med områden de vill ha hjälp med. En anledning till det låga antalet är dock att 
många intervjuare tyvärr använt ett gammalt intervjuformulär, där frågan om man fått hjälp inte 
föregicks av frågan om man ville ha hjälp. Dessa har fått utgå ur analysen eftersom det inte går att 
avgöra om de önskat hjälp men inte fått eller inte önskat hjälp och inte heller fått hjälp, alternativ som 
förstås har olika implikationer för handlingsplanen.  
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kartläggningen. Likaså kan en tendens till olikheter i hur kvinnor och män medicineras 
skönjas, där kvinnor oftare ordineras läkemedel för depression och män får oro och sömn-
svårigheter respektive starka smärtor. Utan att det fastställs att skillnader finns föreslås ändå 
en åtgärd inom utbildning på hälso- och sjukvårdsområdet. 
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Enkäter till avdelningsföreståndare 
 
Enkäterna återfinns i bilaga 1 och synpunkter på dessa har lämnats från såväl arbetsgruppen, 
institutionschefer inom LVM-vården, institutionschefer i (dåvarande) region Syd (ungdoms-
institutioner) som av medarbetare vid (dåvarande) FoU-staben på huvudkontoret. Enkäten 
genomfördes via webben under perioden 2007-04-18–2007-05-27. Svarsfrekvensen är hög. 
Av avdelningsföreståndare inom LVU/LSU har 92 procent svarat och av avdelningsföre-
ståndare inom LVM har 89 procent besvarat enkäten. Trots den höga svarsfrekvensen bör det 
påpekas att inom missbrukarvården är antalet avdelningar få vid jämförelser mellan kvinnor 
och män, 33 avdelningar totalt har svarat. Även inom ungdomsvården kan vid vissa 
jämförelser antalet avdelningar som det jämförs mellan vara få, även om grundmaterialet 
består av 94 enkätsvar. 
 
Ungdomsvården 
Resultatet av enkäten återfinns i bilaga 6 och 8. Även om resultatet för avdelningar med både 
flickor och pojkar blandat redovisas i bilagan redogörs det inte för här eftersom antalet 
avdelningar av denna typ är få och det inte går att särskilja vården för flickor och pojkar vid 
denna typ av avdelningar. Jämförelserna görs istället mellan avdelningar med flickor 
respektive pojkar. 
 
Enligt enkätsvaren är det något vanligare att det finns låsbara platser på pojkavdelningar än på 
flickavdelningar och tvärtom vad gäller öppna platser. Men om antalet öppna platser sätts i 
relation till antalet låsta är det inga skillnader mellan flickor och pojkar. Före placeringen gör 
flickor något oftare ett studiebesök på avdelningen.5  
 
Personalsammansättning 
Den personal som arbetar i det dagliga arbetet med ungdomarna ser olika ut för flickor och 
pojkar. På flickavdelningarna har hälften av avdelningarna en jämn könsfördelning i 
personalen (40 och 60 procent har räknats som jämn fördelning). Resterande avdelningar har 
huvudsakligen en övervikt av kvinnor även om det också förekommer övervikt av män. 
Majoriteten av pojkavdelningarna har övervägande män i personalen (mer än 60 procent). 
Därefter kommer en ganska stor grupp av avdelningar som har en jämn fördelning medan 
endast två avdelningar av 51 har en övervikt av kvinnor.  Nattpersonalen är skevt fördelad på 
samma sätt. Vad gäller nattpersonalen är det vanligare att den är vaken på pojkavdelningar än 
på flickavdelningar. Det är dock ungefär lika många personer i genomsnitt som arbetar en 
vanlig natt på flick- och pojkavdelningarna. I genomsnitt arbetar två personer per natt. Det 
ingår dock betydligt mer sällan i nattpersonalens uppgift på pojkavdelningar att gå in i de 
ungas rum under natten för att se till dem jämfört med på flickavdelningarna. Att en stor del 
av avdelningarna har en ojämn könsfördelning föranleder förslag i handlingsplanen. Det ska 
dock framhållas att en jämn könsfördelning inte är ett mål i sig6 och inte heller liktydigt med 

                                                 
5 Det ingick även frågor om mamma/vårdnadshavare kvinna respektive pappa/vårdnadshavare man 
gör ett studiebesök, men den frågan blev tyvärr fel definierad i webbenkäten så den gick inte att 
besvara som det var tänkt. 
6 Jämställdhetsintegreringsarbetet behandlar inte arbetsrättsliga/personalpolitiska jämställdhetsfrågor 
där sådana mål kan förekomma. I SiS jämställdhetspolicy som rör personalfrågor finns under 
rekrytering målet: ”Med hänsyn till verksamhetens krav ska en så jämn könsfördelning som möjligt 
eftersträvas inom olika befattningsgrupper och på alla arbetsplatser inom SiS”. 
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att arbetet bedrivs jämställt, men det ökar förutsättningarna för en mer jämställd vård och 
behandling.7 
 
Innehåll i den dagliga verksamheten, programverksamhet m m 
Det finns relativt få skillnader mellan flickor och pojkar i vilka program som någon ungdom 
deltagit i under den senaste veckan. Det skiljer sig dock i några avseenden. Pojkar har 
betydligt oftare deltagit i ART, Aggression Replacement Training (80 procent av pojkarna 
jämfört med 40 procent av flickor) medan flickor oftare erbjudits MI, Motiverande samtal 
(som avgränsad programverksamhet). Vid 35 procent av flickavdelningarna har någon 
erbjudits detta under den senaste veckan jämfört med nio procent av pojkavdelningarna. DBT, 
Dialektisk beteendeterapi, har enbart någon vid flickavdelningar deltagit i men antalet är få. 
Det är vanligare att det förekommer teckenekonomi på pojkavdelningarna och det är även 
vanligare att ungdomarna på pojkavdelningarna kan tjäna in pengar på avdelningen för olika 
prestationer. En större andel av flickavdelningarna anger att de bygger på miljöterapeutisk 
grund än av pojkavdelningarna. Det är lika många flickor som pojkar på en avdelning (drygt 2 
i genomsnitt) som har enskilda terapeutiska samtal. Eftersom det inte går att dra någon 
slutsats om skillnaderna i programverksamhet beror på olika bemötande eller andra orsaker 
(exempelvis olika behov) föranleder dessa inga åtgärder i handlingsplanen. 
 
Vid flickavdelningar förekommer i nästan 90 procent av fallen att flickan har fler än en 
kontaktperson (eller motsvarande) medan detta förekommer vid knappt sjuttio procent av 
pojkavdelningarna. Vid åtta procent av pojkavdelningarna har pojkarna ingen kontaktperson 
alls. Flickor har alltså generellt sett oftare (och fler) kontaktpersoner än pojkar. Det är dock 
svårtolkat om detta på något sätt kan kopplas till ojämställdhet i behandlingen, och i så fall på 
vilket sätt8, varför det inte lyfts fram i handlingsplanen. 
 
En tydlig skillnad mellan flickor och pojkar är undervisningen i sex- och samlevnad. Vid 89 
procent av flickavdelningarna får flickorna undervisning i sex- och samlevnad jämfört med 
vid 57 procent av pojkavdelningarna. Det är också skillnader i innehållet i undervisningen på 
så sätt att flickors undervisning oftare omfattar preventivmedelsrådgivning än pojkarnas. I 
övrigt är de likartade. Dessa skillnader ligger till grund för åtgärder i handlingsplanen. 
 
En annan skillnad mellan flick- och pojkavdelningar är att så kallade flick- respektive 
pojkgrupper i stort sett enbart förekommer på flickavdelningarna (vid 39 procent av dessa). 
Denna skillnad ligger också till grund för åtgärder i handlingsplanen. 
 
Det är vanligare att flickor själva betalar för hygienartiklar samt att de själva betalar för kläder 
jämfört med pojkar. Det är dock ingen större skillnad i hur mycket pengar flickor och pojkar 
fritt får disponera på avdelningen, även om pojkar kan disponera något mer pengar 
genomsnittligt än flickor. 
 
Ungdomsavdelningarna har nästan alltid eget kök. Endast åtta procent av pojkavdelningarna 
saknar kök och ingen av flickavdelningarna. Det lagas dock betydligt fler måltider i köken på 
flickavdelningarna. Flickor deltar också något oftare i själva matlagningen vid avdelningarna. 
Det visar sig även att flickor i viss mån deltar mer i städningen av avdelningen, men skillna-

                                                 
7 Se exempelvis Johansson 2000 om homosociala sammanhangs förstärkande mekanismer och 
Hirdman 2001 om isärhållandets betydelse för upprätthållande av genussystemet. 
8 Det är inte givet att ha flera eller en kontaktperson är vare sig bättre eller sämre ur 
behandlingssynpunkt. 
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derna är små i detta avseende. Vid tvätt av kläder är fördelningen något annorlunda. Både 
flickors och pojkars kläder tvättas nästan alltid vid avdelningen, och både flickor och pojkar 
deltar vid tvätten av sina egna kläder, men pojkar gör detta något oftare själva utan hjälp av 
personal jämfört med flickor. De skillnader som förekommer inom dessa områden har 
resulterat i åtgärder i handlingsplanen. 
 
När uppgifter om i vilken utsträckning kvinnor och män i personalen deltar i matlagning, tvätt 
av kläder och städning under den senaste veckan relateras till antal kvinnor och män i perso-
nalen visar det sig att på en stor del av pojk- respektive flickavdelningarna är det ojämnt 
fördelat mellan kvinnor och män. Det skiljer sig dock åt mellan avdelningarna i om det är 
kvinnor eller män som deltagit mer. Siffrorna bör tolkas med viss försiktighet eftersom det 
inte är säkert att fördelningen av kvinnor och män som de facto arbetade under veckan var 
den samma som fördelningen hos dem som är anställda för att arbeta med ungdomarna. 
Eftersom det inte finns något tydligt mönster har uppgifterna inte resulterat i några förslag i 
handlingsplanen. Det bör dock noteras att vid en stor del av avdelningarna tycks fördelningen 
inte vara jämn mellan kvinnor och män i förhållande till vilka som deltar i matlagning, 
städning och tvättning, även om det ibland är män som deltar mer och ibland kvinnor. 
 
Det förekommer något oftare regelbundna brukarforum vid pojkavdelningarna, men i de fall 
sådana förekommer sker det ungefär lika ofta. Resultatet föranleder inget förslag på åtgärder. 
 
Missbrukarvården 
Resultatet av enkäten återfinns i bilaga 7 och 8. Eftersom det endast förekommer svar från två 
avdelningar där kvinnor och män vårdas samtidigt redovisas inte resultaten från dessa 
avdelningar. Det går inte heller att urskilja om det finns skillnader eller likheter i vården 
mellan kvinnor och män utifrån dessa svar. 
 
Enligt enkätsvaren är det något vanligare att det finns låsbara platser på avdelningarna för 
kvinnor än för män och tvärtom vad gäller öppna platser. När antalet öppna platser sätts i 
relation till antalet låsta är det däremot inga skillnader mellan kvinnor och män. 
 
Personalsammansättning 
Den personal som arbetar i det dagliga arbetet med de vuxna missbrukarna ser olika ut för 
kvinnor och män. På kvinnoavdelningarna har två tredjedelar en övervikt av kvinnor i 
personalen medan en tredjedel har en jämn könsfördelning (mellan 40 och 60 procent har 
räknats som jämn fördelning). Hälften av mansavdelningarna har en jämn fördelning av 
kvinnor och män i personalen, 31 procent övervägande kvinnor och 19 procent övervägande 
män. Nattpersonalen är något jämnare fördelad på kvinnoavdelningarna men något mindre 
jämnt för männen. Någon i nattpersonalen är alltid vaken på både kvinno- och mansavdel-
ningarna. Det är ungefär lika många personer i genomsnitt som arbetar en vanlig natt på 
kvinno- och mansavdelningarna. I genomsnitt arbetar två personer per natt. Det ingår lika ofta 
(tre fjärdedelar av fallen) i nattpersonalens uppgift att gå in i klienternas rum under natten för 
att se till dem på kvinno- och mansavdelningar. Att en stor del av avdelningarna har en ojämn 
könsfördelning föranleder, som för ungdomsvården, förslag i handlingsplanen. 
 
Innehåll i den dagliga verksamheten, programverksamhet m m 
Det finns vissa skillnader mellan kvinno- och mansavdelningarna i den programverksamhet 
som de deltagit i under den senaste veckan. Män har betydligt oftare deltagit i återfalls-
prevention jämfört med kvinnor medan kvinnor oftare deltagit i 12-stegsprogram samt i 
AA/NA-möte. En något högre andel av kvinnoavdelningarna anger att de bygger på miljö-
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terapeutisk grund än av mansavdelningarna, men skillnaderna i detta avseende är små. Det är 
fler kvinnor än män på en avdelning som har enskilda terapeutiska samtal. I genomsnitt har 5 
kvinnor och 3 män sådana samtal. Om medianen jämförs, som är mindre känslig för skeva 
fördelningar, blir skillnaderna ännu större. Olikheterna i programverksamhet har resulterat i 
åtgärder i handlingsplanen.  
 
Av kvinnoavdelningar har 73 procent svarat att klienterna har flera kontaktpersoner. Nästan 
omvänd fördelning gäller för mansavdelningarna där de istället har en kontaktperson. Kvinnor 
har alltså generellt sett fler kontaktpersoner än män. Liksom inom ungdomsvården är det 
svårtolkat om detta på något sätt kan kopplas till ojämställdhet i behandlingen, och i så fall på 
vilket sätt, varför det inte lyfts fram i handlingsplanen. 
 
Även inom missbrukarvården förekommer skillnader i förekomsten av kvinno- respektive 
mansgrupper på avdelningarna. På över hälften av kvinnoavdelningarna förekommer sådana 
grupper jämfört med endast vid 17 procent av mansavdelningarna. Denna skillnad ligger 
också till grund för åtgärder i handlingsplanen. 
 
Knappt två tredjedelar av avdelningarna har kök och detta gäller för både kvinno- och 
mansavdelningarna. Det lagas dock olika typer av måltider i köken. På kvinnoavdelningarna 
gör man oftare lunch och middag än på mansavdelningarna medan man oftare gör frukost och 
andra måltider (så som fika) på mansavdelningarna. Både på kvinno- och mansavdelningarna 
deltar behandlingspersonalen i stor utsträckning i matlagningen men när det kommer till 
klienterna är skillnaderna stora. Vid kvinnoavdelningarna deltar klienterna i matlagning vid 
alla eller vissa av måltiderna vid 71 procent av avdelningarna, medan detsamma gäller för 
endast 27 procent av mansavdelningarna. Jämförelsen görs dock enbart för de avdelningar där 
mat tillagas, varför antalet avdelningar som det jämförs mellan är få. Klienternas kläder 
tvättas oftast på avdelningen, men i motsats till inom ungdomsvården deltar personalen mer i 
tvätten av klienternas kläder på mansavdelningarna och männen tvättar också oftare sina 
kläder med hjälp av personal, medan kvinnorna oftare gör det själva. Vid städningen av 
avdelningen deltar kvinnor mer i den bemärkelsen att de betydligt oftare är med och städar 
alla utrymmen medan männen oftast bara städar sitt eget rum. Dessa skillnader har resulterat i 
åtgärder i handlingsplanen. 
 
Liksom inom ungdomsvården är det vanligt att kvinnor och män i personalen deltar olika 
mycket i matlagning, tvätt av kläder och städning, där det ibland är kvinnor som deltar mer 
och ibland män. Eftersom det inte heller här finns något tydligt mönster har uppgifterna inte 
resulterat i några förslag i handlingsplanen. Men återigen bör noteras att vid en stor del av 
avdelningarna tycks fördelningen inte vara jämn mellan kvinnor och män i förhållande till 
vilka som deltar i matlagning, städning och tvättning, även om det ibland är män som deltar 
mer och ibland kvinnor. 
 
Det förekommer något oftare regelbundna brukarforum vid kvinnoavdelningarna, men i de 
fall sådana förekommer sker det ungefär lika ofta. Resultatet föranleder inget förslag på 
åtgärder. 
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Utvecklings- och utbildningsmedel 
 
En genomgång av hur FoU-enhetens utvecklings- och utbildningsmedel under 2006 fördelat 
sig mellan flickor/kvinnor respektive pojkar/män framgår av bilaga 9. Den absoluta 
majoriteten av utvecklings- och utbildningsmedlen utgörs av projekt som kommer både 
flickor/kvinnor och pojkar/män till del. Fördelningen av de könsspecifika utvecklings-
projekten fördelar sig jämnt, utifrån flickors/kvinnors och pojkars/mäns andel av dem som 
vistas på SiS institutioner inom ungdomsvården men med viss övervikt för män inom 
missbrukarvården. Eftersom den könsspecifika andelen av medlen är relativt liten kan dock 
fördelningen totalt sett anses tillfredsställande mellan kvinnor och män. På utbildningssidan är 
i stort sätt alla projekt riktade mot både flickor/kvinnor och pojkar/män. 
 
Trots den jämna fördelningen föreslås i handlingsplanen att en motsvarande genomgång görs 
varje år i samband med beredningen av nya ansökningar, för att undvika att skeva 
fördelningar uppstår. För att jämställdhet ska vara en integrerad del av myndighetens 
arbetssätt bör sådana sammanställningar, när så är relevant, regelbundet göras även när andra 
typer av beslut fattas. Vidare föreslås i handlingsplanen att analysen utökas genom att även 
sammanställa deltagare från flick-/kvinnoavdelningar och pojk-/mansavdelningar vid de 
utbildningar som anordnas. 
 
 
 
 
 
Referenser 
 
Hirdman, Y. (2001) Genus – om det stabilas föränderliga former. Stockholm: Liber. 
Johansson, T. (2000) Det första könet? Mansforskning som reflexivt projekt. Lund: 

Studentlitteratur. 
Allmän SiS-rapport 2007:3 Årsrapport ADAD 06. Ungdomar som skrivits in på särskilda 

ungdomshem under år 2006. Tabeller. Stockholm: Statens institutionsstyrelse. 
 



  15

Bilaga 1 
 
 

Jämställdhetskartläggning av vård och behandling – LVU/LSU 
 
Inom SiS gör vi för närvarande en jämställdhetsanalys av verksamheten vid SiS institutioner. 
Analysen ska ligga tillgrund för en handlingsplan för det fortsatta arbetet med jämställdhets-
integrering. För en beskrivning av vad jämställdhetsintegreringsarbetet innebär se SiS Policy 
för en jämställd vård och behandling (finns på intranätet under handböcker/vård och 
behandling). Enkäten du har fått skickas till alla avdelningsföreståndare inom SiS och är en 
del av den kartläggning som ska ligga till grund för jämställdhetsanalysen. Enkäten besvaras 
elektroniskt. Senast den 27 april vill vi ha ditt svar. 
 
Resultatet av enkäten kommer att bearbetas och analyseras av Åsa Frodlund och Tove 
Pettersson vid HK, i samarbete med den arbetsgrupp som tillsatts inom ramen för jämställd-
hetsintegreringsarbetet. I arbetsgruppen ingår Gunnel Elf (Fortunagården), Agneta Faleij 
(Älvgården), Tomas Fjellvind (Johannisberg), Katarina Lindeberg (Råby) samt Stig-Arne 
Tengmer (Långanässkolan). Uppgifter ur enkäten kommer att redovisas på ett sådant sätt att 
enskilda avdelningar inte kan identifieras. 
 
Vi har också för avsikt att jämföra avdelningarnas lokala ordningsregler och mottagnings-
rutiner samt teckenekonomisystem eller liknande där det tillämpas. Om dessa finns 
dokumenterade på din avdelning ber vi dig att skicka dessa dokument till Åsa Frodlund  
per e-post eller brev. Senast den 27 april vill vi ha er dokumentation. 
 
Hör av er med eventuella frågor till Åsa, asa.frodlund@stat-inst.se eller 08-453 40 33. 
 
Tack för din medverkan! 
 
Åsa Frodlund & Tove Pettersson 
 

Institutionens namn 
 
 
………………………………….. 
 
 

Avdelningens namn 

 

…………………………………….  

mailto:asa.frodlund@stat-inst.se�
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Vilket kön har du som fyller i enkäten? 
 

 Kvinna 
 Man 

 
 

Har ni låsbara platser vid avdelningen? 
 

 Nej 
 Ja 

 
 

Antal låsbara platser 
 
………………………. 
 
 
Har ni öppna platser vid avdelningen? 
 

 Nej 
 Ja 

 
 
Antal öppna platser 
 
……………………… 
 
 
Ange avdelningstyp 
 

 Akut 
 Utredning 
 Akut och utredning 
 Behandling 
 LSU 
 Annan 

Om annan, ange vilken 
 
……………………… 
 

Ange kön på ungdomarna 
 

 Flickor 
 Pojkar 
 Både flickor och pojkar 
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Ange ungefärlig ålder på ungdomarna 
 
……………………………………… 
 
Ange hur många anställda kvinnor som deltar i det dagliga arbetet med ungdomarna på 
avdelningen, (ex behandlingsassistenter, behandlingssekreterare eller motsvarande) som 
går på schema dag och/eller kväll 
 
……………………………………… 
 
Ange hur många anställda män som deltar i det dagliga arbetet med ungdomarna på 
avdelningen, (ex behandlingsassistenter, behandlingssekreterare eller motsvarande) som 
går på schema dag och/eller kväll 
 
……………………………………… 
 
Ange hur många personer som arbetar en vanlig natt vid avdelningen 
 
……………………………………… 
 
 
Är nattpersonalen vaken eller sovande? 
 

 Vaken 
 Sovande 
 Både vaken och sovande 

 

Vilket kön har nattpersonalen? 
 

 Endast kvinnor 
 Endast män 
 Övervägande kvinnor 
 Övervägande män 
 Jämnt fördelat mellan kvinnor och män 

 
Ingår det i nattpersonalens uppgifter att gå in i de ungas rum under natten för att se till 
dem? 
 

 Ja 
 Nej 

 

Gör den unge ett studiebesök på avdelningen före själva vistelsen vid avdelningen? 
 

 Ja, de flesta 
 Ja, ungefär hälften 
 Ja, ett fåtal 
 Nej 
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Gör den unges föräldrar/vårdnadshavare ett studiebesök på avdelningen innan den 
unge kommer till avdelningen? 
 
                                    Mamma/vårdnadshavare kvinna   Pappa/vårdnadshavare man   
Ja, de flesta    
Ja, ungefär hälften     
Ja, ett fåtal   
Nej    
 
 

Under den senaste veckan, hur många av de unga har fått besök av mamma/ 
vårdnadshavare kvinna 
 
……………………………………… 
 
 

Under den senaste veckan, hur många av de unga har fått besök av pappa/ 
vårdnadshavare man 
 
……………………………………… 
 
 

Under den senaste veckan, hur många av de unga har fått besök av pojk-/flickvän? 
 
……………………………………… 
 
 

Hur ofta får de unga ringa ut? 
 
……………………………………… 
 

 

 

Hur länge får de unga prata när de ringer ut? 
 
……………………………………… 
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Under den senaste veckan, har någon/några av de unga deltagit i något/några av 
följande program? (flera alternativ är möjliga) 
 

 ART 
 Återfallsprevention 
 DBT 
12-stegsprogram (exkl AA/NA-möten) 
 MI (som avgränsad programverksamhet) 
 AA/NA-möte 
 Vägvalet 
 FFT 
 Annat 

Om annat, ange vad 
 
……………………………………… 
 
 
 

Tillämpas någon form av så kallad teckenekonomi på avdelningen? 
 

 Ja 
 Nej 

 
 

Bygger avdelningens arbete på miljöterapeutisk grund? 
 

 Ja 
 Nej 

 
 
 
Hur många av de unga som är inskrivna vid avdelningen har enskilda terapeutiska 
samtal (med psykolog eller psykoterapeut)? 
 
……………………………………… 
 
 
 
Har de unga en eller flera kontaktpersoner eller motsvarande? 
 

 Ja, flera 
 Ja, en 
 Nej 
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Har de ungas kön betydelse för om kontaktpersonen/erna är en kvinna eller man? 
 

 Ja 
 Nej 

Kommentar: 
 
……………………………………… 
 
 
Får de unga på avdelningen undervisning i sex och samlevnad? 
 

 Ja 
 Nej 

 
 

Vilket innehåll har sex- och samlevnadsundervisningen? (flera alternativ är möjliga) 
 

 Fakta om sexualitet (ex fysiologi, anatomi sexualvanor) 
 Preventivmedelsrådgivning 
 Diskussion och reflektion om föreställningar och förhållningssätt 
 Annat 

Om annat, ange vad 
 
……………………………………… 
 
 
 
 
Förekommer det så kallade tjej- respektive killgrupper vid avdelningen? 
 

 Ja 
 Nej 
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Vilket syfte och innehåll har tjej- respektive killgruppen? 
 
…………………………………………………………………………………………………. 
 
 
 
 
 
Under den senaste veckan, vilka fritidsaktiviteter har de unga deltagit i? 
 
…………………………………………………………………………………………………. 
 
 
 
 
 
 
Kan den unge sätta personlig prägel på sitt eget rum ex genom personliga tillhörigheter? 
 
…………………………………………………………………………………………………. 
 
 
 
 
 
 
 
 
Får de unga pengar av avdelningen att disponera under vistelsen på avdelningen? 
 

 Ja 
 Nej 

 
 
Hur mycket får den unge fritt disponera per vecka? (avser både egna och intjänade 
pengar) 
 
……………………………………… 
 
 
 
 
Kan den unge tjäna in pengar på avdelningen som ersättning för olika prestationer? 
 

 Ja 
 Nej 
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Beskriv de prestationer som den unge kan få pengar för? 
 
……………………………………… 
 
 
 
Betalar de unga själva för hygienartiklar? 
 

 Ja 
 Nej 

 
 
Om den unge är i behov av nya kläder under tiden på avdelningen, betalar han/hon 
själv för dessa? 
 

 Ja 
 Nej 

Kommentar: 
 
……………………………………… 
 
 
Har avdelningen eget kök? 
 

 Ja 
 Nej 

 
 
Vilka måltider lagas i avdelningens kök? (flera alternativ är möjliga) 
 

 Frukost 
 Lunch 
 Middag 
 Andra 

Om andra, ange vad 
 
……………………………………… 
 
 

Finns kökspersonal anställd vid avdelningen? 
 

 Ja 
 Nej 
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Vilket kön har kökspersonalen? 
 

 Endast kvinna/kvinnor 
 Endast man/män 
 Både kvinnor och män 

 

Deltar behandlingspersonalen i matlagning vid avdelningen? 
 

 Ja 
 Nej 

 

Under den senaste veckan, hur många gånger deltog kvinnor från personalen i 
matlagning? 
 
……………………………………… 
 

Under den senaste veckan, hur många gånger deltog män från personalen i matlagning? 
 
……………………………………… 
 

Deltar de unga i matlagningen vid avdelningen? 
 

 Ja, vid samtliga måltider 
 Ja, vid vissa måltider 
 Nej 

Tvättas de ungas kläder på avdelningen? 
 

 Ja 
 Nej 

Deltar behandlingspersonalen i tvättning av de ungas kläder? 
 

 Ja 
 Nej 

 
Under den senaste veckan, hur många gånger deltog kvinnor från personalen i tvättning 
av de ungas kläder? 
 
……………………………………… 
 
Under den senaste veckan, hur många gånger deltog män från personalen i tvättning av 
de ungas kläder? 
 
……………………………………… 
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Tvättar de unga sin egen tvätt? 
 

 Ja, utan hjälp av personalen 
 Ja, men hjälp av personalen 
 Nej 

 

Finns det lokalvårdare anställda vid avdelningen? 
 

 Ja 
 Nej 

 

Vilket kön har lokalvårdaren/na 
 

 Endast kvinnor 
 Endast män 
 Övervägande kvinnor 
 Övervägande män 
 Jämnt fördelat mellan kvinnor och män 

 

Deltar behandlingspersonalen i städning av avdelningen? 
 

 Ja 
 Nej 

 
Under den senaste veckan, hur många gånger deltog kvinnor från personalen i städning 
av avdelningen? 
 
……………………………………… 
 
Under den senaste veckan, hur många gånger deltog män från personalen i städning av 
avdelningen? 
 
……………………………………… 
 
Deltar de unga i städning av avdelningen? 
 

 Ja, av alla utrymmen 
 Ja, av det egna rummet 
 Nej 

 
Förekommer det regelbundet så kallade brukarforum vid avdelningen, dvs möten med 
syfte att ge de unga inflytande över verksamhetens innehåll och utformning? Frågan 
avser inte möten för planering av dagliga aktiviteter ex morgonsamlingar osv. 
 

 Ja 
 Nej 
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När förekom det senaste brukarforumet? 
 

 Under den senaste veckan 
 Under den senaste månaden 
 Under de senaste tre månaderna 
 Längre tid än tre månader sedan 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  26

Jämställdhetskartläggning av vård och behandling – LVM 
 
Inom SiS gör vi för närvarande en jämställdhetsanalys av verksamheten vid SiS institutioner. 
Analysen ska ligga tillgrund för en handlingsplan för det fortsatta arbetet med jämställdhets-
integrering. För en beskrivning av vad jämställdhetsintegreringsarbetet innebär se SiS Policy 
för en jämställd vård och behandling (finns på intranätet under handböcker/vård och 
behandling). Enkäten du har fått skickas till alla avdelningsföreståndare inom SiS och är en 
del av den kartläggning som ska ligga till grund för jämställdhetsanalysen. Enkäten besvaras 
elektroniskt. Senast den 27 april vill vi ha ditt svar. 
 
Resultatet av enkäten kommer att bearbetas och analyseras av Åsa Frodlund och Tove 
Pettersson vid HK, i samarbete med den arbetsgrupp som tillsatts inom ramen för jämställd-
hetsintegreringsarbetet. I arbetsgruppen ingår Gunnel Elf (Fortunagården), Agneta Faleij 
(Älvgården), Tomas Fjellvind (Johannisberg), Katarina Lindeberg (Råby) samt Stig-Arne 
Tengmer (Långanässkolan). Uppgifter ur enkäten kommer att redovisas på ett sådant sätt att 
enskilda avdelningar inte kan identifieras. 
 
Vi har också för avsikt att jämföra avdelningarnas lokala ordningsregler och mottagnings-
rutiner samt teckenekonomisystem eller liknande där det tillämpas. Om dessa finns 
dokumenterade på din avdelning ber vi dig att skicka dessa dokument till Åsa Frodlund  
per e-post eller brev. Senast den 27 april vill vi ha er dokumentation. 
 
Hör av er med eventuella frågor till Åsa, asa.frodlund@stat-inst.se eller 08-453 40 33. 
 
Tack för din medverkan! 
 
Åsa Frodlund & Tove Pettersson 
 
 
 

Institutionens namn 
 
 
………………………………….. 
 
 

Avdelningens namn 

 

…………………………………….  
 
 
 
 
 
 
 

mailto:asa.frodlund@stat-inst.se�
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Vilket kön har du som fyller i enkäten? 
 

 Kvinna 
 Man 

 

Har ni låsbara platser vid avdelningen? 
 

 Nej 
 Ja 

 

Antal låsbara platser 
 
………………………. 
 
Har ni öppna platser vid avdelningen? 
 

 Nej 
 Ja 

 
 
Antal öppna platser 
 
……………………… 
 
 
Ange avdelningstyp (flera alternativ är möjliga) 
 

 Intagningsavdelning 
 Motivations- och behandlingsavdelning 
 Utsluss 
 Annan 

Om annan, ange vilken 
 
……………………… 
 

Ange kön på klienterna 
 

 Kvinnor 
 Män 
 Både kvinnor och män 

 
Ange hur många anställda kvinnor som deltar i det dagliga arbetet med klienterna på 
avdelningen, det vill säga behandlingspersonal som går på schema dag och/eller kväll 
(ex behandlingsass, behandlingssekr, sjuksköterskor, alkohol- och drogterapeuter osv) 
 
……………………………………… 
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Ange hur många anställda män som deltar i det dagliga arbetet med klienterna på 
avdelningen, det vill säga behandlingspersonal som går på schema dag och/eller kväll 
(ex behandlingsass, behandlingssekr, sjuksköterskor, alkohol- och drogterapeuter osv) 
 
……………………………………… 
 
 
Ange hur många personer som arbetar en vanlig natt vid avdelningen 
 
……………………………………… 
 
Är nattpersonalen vaken eller sovande? 
 

 Vaken 
 Sovande 
 Både vaken och sovande 

 

Vilket kön har nattpersonalen? 
 

 Endast kvinnor 
 Endast män 
 Övervägande kvinnor 
 Övervägande män 
 Jämnt fördelat mellan kvinnor och män 

 
 
Ingår det i nattpersonalens uppgifter att gå in i klienternas rum under natten för att se 
till dem? 
 

 Ja 
 Nej 

 

Under den senaste veckan, hur många av klienter har fått besök av en partner? 
 
……………………………………… 
 

Under den senaste veckan, hur många av klienter har fått besök av sitt/sina barn? 
 
……………………………………… 
 

Hur ofta får klienterna ringa ut? 
 
……………………………………… 
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Hur länge får klienterna prata när de ringer ut? 
 
……………………………………… 
 
 
Under den senaste veckan, har någon/några av klienterna deltagit i något/några av 
följande program? (flera alternativ är möjliga) 
 

 MI (som avgränsad programverksamhet) 
 CRA 
 Återfallsprevention 
 DBT 
12-stegsprogram (exkl AA/NA-möten) 
 AA/NA-möte 
 Vägvalet 
 Annat 

Om annat, ange vad 
 
……………………………………… 
 
 
 

Bygger avdelningens arbete på miljöterapeutisk grund? 
 

 Ja 
 Nej 

 
 
 
Hur många av de klienter som är inskrivna vid avdelningen har enskilda terapeutiska 
samtal? 
 
……………………………………… 
 
 
 
Har de klienten en eller flera kontaktpersoner eller motsvarande? 
 

 Ja, flera 
 Ja, en 
 Nej 
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Har de ungas kön betydelse för om kontaktpersonen/erna är en kvinna eller man? 
 

 Ja 
 Nej 

Kommentar: 
 
……………………………………… 
 
 
 
Förekommer det så kallade kvinno- respektive mansgrupper för klienterna vid 
avdelningen? 
 

 Ja 
 Nej 

 
 
 

Vilket syfte och innehåll har kvinno- respektive mansgruppen? 
 
…………………………………………………………………………………………………. 
 
 
 
 
 
 
 
Under den senaste veckan, vilka aktiviteter, utöver motiverande och behandlande 
insatser, har klienterna deltagit i? 
 
…………………………………………………………………………………………………. 
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Vilka personliga tillhörigheter får klienterna ha på det egna rummet? 
 
…………………………………………………………………………………………………. 
 
 
 
 
Hur mycket kontanter får klienterna inneha på avdelningen per vecka? (ange i kronor) 
 
……………………………………… 
 
 
 
Betalar klienterna själva för hygienartiklar? 
 

 Ja 
 Nej 

 
 
Har avdelningen eget kök? 
 

 Ja 
 Nej 

 
 
Vilka måltider lagas i avdelningens kök? (flera alternativ är möjliga) 
 

 Frukost 
 Lunch 
 Middag 
 Andra 

Om andra, ange vad 
 
……………………………………… 
 
 

Finns kökspersonal anställd vid avdelningen? 
 

 Ja 
 Nej 

 
 

Vilket kön har kökspersonalen? 
 

 Endast kvinna/kvinnor 
 Endast man/män 
 Både kvinnor och män 
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Deltar behandlingspersonalen i matlagning vid avdelningen? 
 

 Ja 
 Nej 

Under den senaste veckan, hur många gånger deltog kvinnor från personalen i 
matlagning? 
 
……………………………………… 
 

Under den senaste veckan, hur många gånger deltog män från personalen i matlagning? 
 
……………………………………… 
 

Deltar klienter i matlagningen vid avdelningen? 
 

 Ja, vid samtliga måltider 
 Ja, vid vissa måltider 
 Nej 

Tvättas klienternas kläder på avdelningen? 
 

 Ja 
 Nej 

Deltar behandlingspersonalen i tvättning av klienternas kläder? 
 

 Ja 
 Nej 

 
Under den senaste veckan, hur många gånger deltog kvinnor från personalen i tvättning 
av klienternas kläder? 
 
……………………………………… 
 
Under den senaste veckan, hur många gånger deltog män från personalen i tvättning av 
klienternas kläder? 
 
……………………………………… 

Tvättar klienterna sin egen tvätt? 

 
 Ja, utan hjälp av personalen 
 Ja, men hjälp av personalen 
 Nej 
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Finns det lokalvårdare anställda vid avdelningen? 
 

 Ja 
 Nej 

 

Vilket kön har lokalvårdaren/na 
  

 Endast kvinnor 
 Endast män 
 Övervägande kvinnor 
 Övervägande män 
 Jämnt fördelat mellan kvinnor och män 

 

Deltar behandlingspersonalen i städning av avdelningen? 
 

 Ja 
 Nej 

 
Under den senaste veckan, hur många gånger deltog kvinnor från personalen i städning 
av avdelningen? 
 
……………………………………… 
 
Under den senaste veckan, hur många gånger deltog män från personalen i städning av 
avdelningen? 
 
……………………………………… 
 
Deltar klienterna i städning av avdelningen? 
 

 Ja, av alla utrymmen 
 Ja, av det egna rummet 
 Nej 

 
Förekommer det regelbundet så kallade brukarforum vid avdelningen, dvs möten med 
syfte att ge klienterna inflytande över verksamhetens innehåll och utformning? Frågan 
avser inte möten för planering av dagliga aktiviteter ex morgonsamlingar osv. 
 

 Ja 
 Nej 

 
När förekom det senaste brukarforumet? 
 

 Under den senaste veckan 
 Under den senaste månaden 
 Under de senaste tre månaderna 
 Längre tid än tre månader sedan 
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Bilaga 2  
 
 
Data från KIA, LVU/LSU 
 
 
 
Tabell 1. LVU, Ungdomar utskrivna 2006 efter vad de skrevs ut till efter kön (antal och procent) 
  Kön  Totalt 
Utskriven till  Flickor 

Antal Procent 
 Pojkar 
Antal Procent 

 
Antal Procent 

Eget boende 22 4,1 34 4,0 56 4,0 

Forts. vård på Familjehem 99 18,6 86 10,1 185 13,3 

Forts. vård på HVB-hem 230 43,2 287 33,6 517 37,3 

Föräldrahemmet 110 20,6 280 32,8 390 28,1 

Träningslägenhet / stödboende 14 2,6 42 4,9 56 4,0 

Avliden 1 0,2 1 0,1 2 0,1 

Vet ej  18 3,4 20 2,3 38 2,7 

Annat* 39 7,3 104 12,2 143 10,5 

Totalt 533 100 % 854 100 % 1387 100 % 

* Avviken vid utskrivning, Boende hos släkting / vänner, Forts. vård enl LSU på annat särskilt ungdomshem, 
Forts. vård enl LSU på institutionen, Forts. vård enl LVM på institutionen, Forts. vård enl LVU på annat särskilt 
ungdomshem, Forts. vård enl LVU på institutionen, Forts. vård enl SoL på annat särskilt ungdomshem, Forts. 
vård enl SoL på institutionen, Forts. vård på sjukhem / särskild boendeform, Inackorderingshem, Inlagd på 
sjukhus, psykiatrisk vård, Intagen på häkte / kriminalvårdsanstalt 
 
 
Kommentar: 
Skillnaden mellan flickor och pojkar gäller främst Forts. vård på Familjehem, Forts. vård på HVB-hem och 
utskriven till föräldrahemmet. Dessa kategorier har kontrollerats för ålder. Flickor och pojkar som skrivs ut till 
dessa alternativ är lika gamla (medelvärde och median), vilket innebär att det inte beror på olika ålder att de 
skrivs ut till skilda alternativ. 
 
 
 
Tabell 2. LVU. Vistelsetid enligt KIA uppdelat på kön. (antal kvinnor/män, median, medelvärde,  
min/max, standard avvikelse). Ungdomar utskrivna 2006  

Kön n 
Median 
(dagar) 

Medelvärde 
(dagar) 

Minimum 
(dagar) 

Maximum 
(dagar) 

Std. Avvikelse 
(dagar) 

Flickor 533 57 139,58 1 1054 206,741 

Pojkar 854 61 151,80 1 1502 232,071 

Totalt 1387 60 147,11 1 1502 222,682 
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Tabell 3. LVU. Beslut särskilda befogenheter uppdelat på kön  
Beslut gällande Antal beslut Beslutskvot 

per individ* 
 Flickor 
 Pojkar 
 Totalt 

2 
6 
8 

– 
0.01 

– 

Avskiljning   
                       Flickor 
 Pojkar 
 Totalt 

 
303 
528 
831 

 
0.54 
0.59 
0.57 

Omhänderta egendom 
 Flickor 
 Pojkar 
 Totalt 

 
457 
127 
584 

 
0.81 
0.14 
0.40 

Urin/blod/utandningsprov 
 Flickor 
 Pojkar 
 Totalt 

 
1210 
3285 
4495 

 
2.14 
3.66 
3.08 

Beslut telefonsamtal 
 Flickor 
 Pojkar 
 Totalt 

 
28 
23 
51 

 
0.05 
0.03 
0.03 

Kroppsvisitation   
                       Flickor 
 Pojkar 
 Totalt 

 
1371 
2342 
3713 

 
2.43 
2.61 
2.54 

Ytlig kroppsbesiktning 
 Flickor 
 Pojkar 
 Totalt 

 
1288 
2737 
4025 

 
      2.28 
      3.05 
      2.76 

Kontroll försändelse 
 Flickor 
 Pojkar 
 Totalt 

 
56 
29 
85 

 
0.10 
0.03 
0.06 

Vård i enskildhet   
                       Flickor 
 Pojkar 
 Totalt 

 
154 
192 
346 

 
0.27 
0.21 
0.24 

*Antal beslut delat med antal enskilda ungdomar vårdade enligt  
LVU år 2006. Flickor n=564; Pojkar n=896; Totalt n=1460 
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Tabell 4. LVU. Avvikningar 2006 uppdelat på kön  
 Antal 

avvikningar 
Avvikning 

per individ* 
 Flickor 
 Pojkar 
 Totalt 

236 
439 
675 

0.42 
0.49 
0.46 

*Antal avvikningar delat med antal enskilda ungdomar vårdade enligt  
LVU år 2006. Flickor n=564; Pojkar n=896; Totalt n=1460 
 
Tabell 5. LVU. Antal avvikningsdagar 2006 uppdelat på kön (antal kvinnor/män, median,  
medelvärde, min/max, standard avvikelse). 

Kön n 
Median 
(dagar) 

Medelvärde 
(dagar) 

Minimum 
(dagar) 

Maximum 
(dagar) 

Std. Avvikelse 
(dagar) 

Flickor 234 2 10,74 0 165 23,482 

Pojkar 433 2 8,72 0 143 17,512 

Totalt 667 2 9,43 0 165 19,818 

 
 
Tabell 6. LVU. Avskild efter avvikning 2006 uppdelat på kön 
Avskild Flickor Pojkar Totalt 

Ja 6,8 9,6 8,6 

Nej 93,2 90,4 91,4 

Totalt 100 100 100 

n 236 439 675 

 
 
Tabell 7. LVU. Vård i enskildhet efter avvikning 2006 uppdelat på kön 
Vård i 
enskildhet Flickor Pojkar Totalt 

Ja 13,6 11,6 12,3 

Nej 86,4 88,4 87,7 

Totalt 100 100 100 

n 236 438 675 
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LSU-pojkar 
 
Tabell 1. LSU Utskrivna till (antal och procent). Pojkar utskrivna 2006 
Utskriven till Antal Procent 
Eget boende 9 10 
Fortsatt vård enl LVU/SoL på institutionen 6 7 
Forts. vård på Familjehem 1 1 
Forts. vård på HVB-hem 2 2 
Föräldrahemmet 58 66 
Boende hos släkting/vänner 8 9 
Vet ej 2 2 
Annat* 3 3 
Totalt 89 100 
* Inackorderingshem, Träningslägenhet/stödboende, Intagen på häkte/kriminalvårdsanstalt 
 
 
Tabell 2. LSU. Beslut särskilda befogenheter. Pojkar år 2006 
Beslut gällande Antal beslut Beslutskvot per individ* 
Avskiljning 62 0,40 
Urin/blod/utandningsprov 462 3,00 
Kroppsvisitation 1129 7,33 
Ytlig kroppsbesiktning 966 6,27 
Omhänderta egendom 25 0,16 
Vård i enskildhet 40 0,26 
*Antal beslut delat med antal enskilda ungdomar vårdade enligt LSU år 2006. n = 154 
 
 
Tabell 3. LSU. Avvikningar 2006. Pojkar 

Antal avvikningar Avvikningar per individ 
29 0,19 

*Antal beslut delat med antal enskilda ungdomar vårdade enligt  
LSU år 2006. n = 154 
 
 
Tabell 4. LSU. Antal avvikningsdagar 2006. Pojkar 

  
Median 
(dagar) 

Medelvärde 
(dagar) 

Minimum 
(dagar) 

Maximum 
(dagar) 

Std. avvikelse 
(dagar) 

Pojkar 433 5 16,6 1 102 22,4 
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Bilaga 3  
 
Data från KIA, LVM 
 
Tabell 1. LVM, Utskrivna till uppdelat på kön (antal och procent). Klienter utskrivna 2006 
  Kön  Totalt 
Utskriven till  Kvinnor 

Antal Procent 
 Män 
Antal Procent 

 
Antal Procent 

Boende hos släkting / vänner 21 4,9 31 3,5 52 3,9 

Eget boende 170 39,5 307 34,3 477 36,0 

Forts. vård enl SoL på institutionen 41 9,5 98 10,9 139 10,5 

Forts. vård på Familjehem 12 2,8 36 4,0 48 3,6 

Forts. vård på HVB-hem 108 25,1 201 22,4 309 23,3 

Träningslägenhet/stödboende 16 3,7 37 4,1 53 4,0 

Avliden 1 0.2 6 0.7 7 0.5 

Vet ej  15 3.5 40 4.5 55 4.1 

Annat* 46 10.8 140 15.6 186 14.1 

Totalt 430 100% 896 100% 1326 100% 

* Avviken vid utskrivning, Forts. vård enl LVM på institutionen, Forts. vård enl LVU på annat särskilt 
ungdomshem, Forts. vård på sjukhem /särskild boendeform, Föräldrahemmet, Husvagn /tält, Härbärge. 
Inackorderingshem, Inlagd på sjukhus/psykiatrisk vård, Inlagd på sjukhus somatisk vård, Intagen på häkte / 
kriminalvårdsanstalt, Utskriven till bostadslöshet 
 
 
Tabell 2. LVM. Vistelsetid enligt KIA uppdelat på kön. (antal kvinnor/män, median,  
medelvärde, min/max, standard avvikelse). Klienter utskrivna 2006  

Kön n 
Median 
(dagar) 

Medelvärde 
(dagar) 

Minimum 
(dagar) 

Maximum 
(dagar) 

Std. avvikelse 
(dagar) 

Kv 430 181 127,86 1 323 84,747 

Män 894 175 112,44 1 675 87,365 

Totalt 1324 179 117,45 1 675 86,793 

 
Tabell 3. LVM. Tid innan 27§ (i dagar?) uppdelat på kön. (antal kvinnor/män, median,  
medelvärde, min/max, standard avvikelse). Klienter utskrivna 2006 

Kön n 
Median 
(dagar) 

Medelvärde 
(dagar) 

Minimum 
(dagar) 

Maximum 
(dagar) 

Std. avvikelse 
(dagar) 

Kv 225 92 95,49 0 283 43,585 

Män 406 76 82,93 0 204 43,182 

Totalt 631 83 87,41 0 283 43,708 

Bortfall = 695 (52.4%) 
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Tabell 4. LVM. Beslut särskilda befogenheter uppdelat på kön 
Beslut gällande Antal beslut Beslutskvot per 

individ* 
 Kvinnor 
 Män 
 Totalt 

2 
3 
5 

– 
– 
– 

Avskiljning   
                       Kvinnor 
 Män 
 Total 

 
66 
96 
162 

 
0.14 
0.11 
0.12 

Omhändertagen egendom   
                       Kvinnor 
 Män 
 Totalt 

 
341 
663 

1004 

 
0.72 
0.75 
0.74 

Blod/urin/utandningsprov   
                       Kvinnor 
 Män 
 Totalt 

 
1286 
3856 
5142 

 
2.72 
4.37 
3.80 

Kroppsvisitation  
                       Kvinnor 
 Män 
 Totalt 

 
566 

1711 
2277 

 
1.20 
1.94 
1.68 

Kroppsbesiktning  
                       Kvinnor 
 Män 
 Totalt 

 
665 

1705 
2370 

 
1.41 
1.93 
1.75 

Kontroll försändelse   
                       Kvinnor 
 Män 
 Totalt 

 
4 

1074 
1078 

 
0.01 
1.22 
0.80 

Vård i enskildhet   
                       Kvinnor 
 Män 
 Totalt 

 
41 
32 
73 

 
0.09 
0.04 
0.05 

*Antal beslut delat med antal enskilda klienter vårdade enligt  
LVM år 2006. Kvinnor n=472; Män n=882; Totalt n=1354 
 
 
Tabell 5. LVM. Avvikningar 2006 uppdelat på kön  
 Antal 

avvikningar 
Avvikning 

per individ* 
 Kvinnor 
 Män 
 Totalt 

306 
623 
929 

0.65 
0.71 
0.69 

*Antal avvikningar delat med antal enskilda klienter vårdade enligt  
LVM år 2006. Kvinnor n=472; Män n=882; Totalt n=1354 
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Tabell 6. LVM. Antal avvikningsdagar 2006 uppdelat på kön (antal kvinnor/män, median,  
medelvärde, min/max, standard avvikelse) 

Kön n 
Median 
(dagar) 

Medelvärde 
(dagar) 

Minimum 
(dagar) 

Maximum 
(dagar) 

Std. Avvikelse 
(dagar) 

Kv 305 3 9,42 0 183 19,564 

Män 623 2 6,00 0 183 15,539 

Totalt 928 2 7,12 0 183 17,033 

 
 
Tabell 7. LVM. Avskild efter avvikning 2006 uppdelat på kön 
Avskild Kvinnor Män Totalt 

Ja 0,7 1,6 98,7 

Nej 99,3 98,4 1,3 

Totalt 100 100 100 

n 306 623 929 

 
Tabell 8. LVM. Vård i enskildhet efter avvikning 2006 uppdelat på kön 
Vård i 
enskildhet Kvinnor Män Totalt 

Ja 2,0 1,3 1,5 

Nej 98,0 98,7 98,5 

Totalt 100 100 100 

n 306 623 929 
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Bilaga 4 
 
ADAD-ut 
 
Denna tabellsammanställning redovisar resultat från ett urval av frågor från ADAD:s 
utskrivningsformulär. Materialet är baserat på 1389 elever utskrivna från SiS 2006 där 
eleverna borde ha intervjuats med ADAD-utskrivningsformulär. Tabellerna innehåller resultat 
från utskrivningsintervjuer med både personaldel och elevdel samt utskrivningsintervjuer där 
endast personaldel ingår. 650 har både personaldel och elevdel och 92 st har endast en 
personaldel, totalt 742. För täckningsgrad finns två beräkningar tabell 1a) är beräknad på alla 
elever som varit placerade längre än 15 dagar och som borde intervjuats med ADAD- 
utskrivning och tabell 1b är beräknad på samtliga oavsett placeringstid. Övriga beräkningar är 
baserade på alla elever oavsett placeringslängd.  

Tabell 1a. Ungdomar som dokumenterats med ADAD vid utskrivning från SiS- institution/ täckningsgrad uppdelat på kön. 
Antal och procent. (placeringar längre än 15 dagar) 

Typ av dokumentation  Kön Totalt  

 Bortfall 
Antal 

 
Procent 

Pojkar 
Antal 

 
Procent 

Flickor 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Utskrivningsintervju 2 100 424 56,0 192 47,8 618 53,2 

Endast personaldel 0 0 42 5,5 34 8,4 76 6,5 

Ej Utskrivningsintervju 0 0 291 38,4 176 43,8 467 40,2 

Totalt 2 100 757 100 402 100 1161 100 

 

Tabell 1b. Ungdomar som dokumenterats med ADAD vid utskrivning från SiS- institution/ täckningsgrad 
uppdelat på kön. Antal och procent. (Alla placeringar) 

Typ av dokumentation  Kön Totalt  

 Bortfall 
Antal 

 
Procent 

Pojkar 
Antal 

 
Procent 

Flickor 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Utskrivningsintervju 2 100 448 50,8 202 40,0 652 46,9 

Endast personaldel 0 0 53 6,0 39 7,7 92 6,6 

Ej Utskrivningsintervju 0 0 381 43,2 264 52,3 645 46,4 

Totalt 2 100 882 100 505 100 1389 100 

 

Tabell 2. M23. Elevens placering i enlighet med avdelningens rekommendationer uppdelat på kön. Antal och 
procent 

Placering enligt 
avdelningens 
rekommendation  

Kön Totalt  

 Pojkar 
Antal 

 
Procent 

Flickor 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Ja  372 82,5 156 78,8 528 81,4 

Nej 79 17,5 42 21,2 121 18,6 

Totalt 451 100 198 100 649 100 
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Tabell 3. M23.2. Har en behandlingsplan upprättats? Uppdelat på kön. Antal och procent. 

Har en behandlingsplan 
upprättats?  

Kön Totalt 

 Pojkar 
Antal 

 
Procent 

Flickor 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Ja  274 74,1 131 74,9 405 74,3 

Nej 96 25,9 44 25,1 140 25,7 

Totalt 370 100 175 100 545 100 

 

Tabell 4. M23.3. Om ja, har den unge tagit del av den? Uppdelat på kön. Antal och procent. 

Har den unge tagit del av 
den?  

Kön Totalt  

 Pojkar 
Antal 

 
Procent 

Flickor 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Ja 250 92,3 103 81,1 353 88,7 

Nej  21 7,7 24 18,9 45 11,3 

Totalt 271 100 127 100 398 100 

 

Tabell 5. M26.1. Har familjen varit delaktig i utredningen/ behandlingen? Uppdelat på kön. Antal och procent. 

Familjens delaktighet i 
behandlingen  

Kön Totalt  

 Pojkar 
Antal 

 
Procent 

Flickor 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Ja 294 80,3 131 74,4 427 78,5 

Nej 72 19,7 45 25,6 117 21,5 

Totalt 366 100 176 100 544 100 

 

Tabell 6. M26.2. Om ja, i vilken omfattning? Uppdelat på kön. Antal och procent. 

I vilken omfattning har 
familjen varit delaktig? 

Kön Totalt  

 Pojkar 
Antal 

 
Procent 

Flickor 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Nivå 1  
involverad/ informerad 

194 69,5 91 70,0 285 69,7 

Nivå 2 
Stöd 

51 18,3 23 17,7 74 18,1 

Nivå 3 
Förändring 

34 12,2 16 12,3 50 12,2 

Totalt 279 100 130 100 409 100 
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Tabell 7. M28. Samarbetet totalt med den unge. Uppdelat på kön. Antal och procent. 

Samarbetet med den unge Kön Totalt  

 Pojkar 
Antal 

 
Procent 

Flickor 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Mycket dåligt 7 0,8 4 1,7 8 1,1 

Dåligt 37 7,5 25 10,8 62 8,6 

Bra 311 63,3 139 59,9 450 62,2 

Mycket bra 139 28,3 64 27,6 203 28,1 

Totalt 491 100 232 100 723 100 

Tabell 8. M29. Samarbetet med familjen. Uppdelat på kön. Antal och procent. 

Samarbetet med familjen Kön Totalt 

 Pojkar 
Antal 

 
Procent 

Flickor 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Mycket dåligt 29 6,2 16 7,6 45 6,6 

Dåligt 72 15,4 27 12,9 99 14,6 

Bra 292 62,4 128 61,0 420 61,9 

Mycket bra 75 16,0 39 18,6 114 16,8 

Totalt 491 100 232 100 678 100 

 

Tabell 9. M30. Samarbetet med socialtjänsten. Uppdelat på kön. Antal och procent. 

Samarbetet med soc.tj Kön Totalt  

 Pojkar 
Antal 

 
Procent 

Flickor 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Mycket dåligt 14 2,9 4 1,8 18 2,5 

Dåligt 32 6,6 14 6,2 46 6,5 

Bra 308 63,4 137 60,6 445 62,5 

Mycket bra 132 27,2 71 31,4 203 28,5 

Totalt 486 100 226 100 712 100 
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Tabell 10. M31c. Förekommit insatser för fysisk hälsa? Uppdelat på kön. Antal och procent. 

Insatser för fysisk hälsa?  Kön Totalt  

 Pojkar 
Antal 

 
Procent 

Flickor 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Ja  427 87,7 186 80,5 613 85,4 

Nej 60 12,3 45 19,5 105 14,6 

Totalt 487 100 231 100 718 100 

 

Tabell 11. M31 d. Förekommit insatser för skola? Uppdelat på kön. Antal och procent. 

Insatser för skola? Kön Totalt  

 Pojkar 
Antal 

 
Procent 

Flickor 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Ja  421 86,3 202 87,4 623 86,6 

Nej 67 13,7 29 13,6 96 13,4 

Totalt 488 100 231 100 719 100 

 

Tabell 12. M31 e. Förekommit insatser för arbete? Uppdelat på kön. Antal och procent. 

Insatser för arbete? Kön Totalt  

 Pojkar 
Antal 

 
Procent 

Flickor 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Ja  167 36,3 33 16,1 200 30,1 

Nej 293 63,7 172 83,9 465 69,9 

Totalt 460 100 205 100 667 100 

 

Tabell 13. M31 f. Förekommit insatser för fritid och vänner? Uppdelat på kön. Antal och procent. 

Insatser för fritid och 
vänner? 

Kön Totalt  

 Pojkar 
Antal 

 
Procent 

Flickor 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Ja  299 61,5 133 57,8 432 60,3 

Nej 187 38,5 97 42,2 284 39,7 

Totalt 486 100 230 100 718 100 
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Tabell 14. M31 g. Förekommit insatser för familj? Uppdelat på kön. Antal och procent. 

Insatser för familj? Kön Totalt  

 Pojkar 
Antal 

 
Procent 

Flickor 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Ja  340 70,4 178 78,1 518 72,9 

Nej 143 29,6 50 21,9 193 27,1 

Totalt 483 100 228 100 713 100 

 

Tabell 15. M31 h. Förekommit insatser för psykisk hälsa? Uppdelat på kön. Antal och procent. 

Insatser för psykisk hälsa? Kön Totalt  

 Pojkar 
Antal 

 
Procent 

Flickor 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Ja  338 69,8 174 76,0 512 71,8 

Nej 146 30,2 55 24,0 201 28,2 

Totalt 484 100 229 100 715 100 

 

Tabell 16. M31 i. Förekommit insatser för brottslighet? Uppdelat på kön. Antal och procent. 

Insatser för brottslighet? Kön Totalt  

 Pojkar 
Antal 

 
Procent 

Flickor 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Ja  361 74,4 83 37,4 444 62,8 

Nej 124 25,6 139 62,6 263 37,2 

Totalt 485 100 222 100 709 100 

 

Tabell 17. M31 j1. Förekommit insatser för alkohol? Uppdelat på kön. Antal och procent. 

Insatser för alkohol? Kön Totalt  

 Pojkar 
Antal 

 
Procent 

Flickor 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Ja  270 56,5 96 43,0 366 52,2 

Nej 208 43,5 127 57,0 335 47,8 

Totalt 478 100 223 100 703 100 
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Tabell 18. M31 j2. Förekommit insatser för narkotika? Uppdelat på kön. Antal och procent. 

Insatser för narkotika? Kön Totalt  

 Pojkar 
Antal 

 
Procent 

Flickor 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Ja  268 56,4 100 45,0 368 52,8 

Nej 207 43,6 122 55,0 329 47,2 

Totalt 475 100 222 100 697 100 

 

Tabell 19. L10. Har du varit med i planeringen av din behandling här. Uppdelat på kön. Antal och procent. 

Delaktig i planeringen av 
behandling? 

Kön Totalt  

 Pojkar 
Antal 

 
Procent 

Flickor 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Ja  282 66,8 111 66,1 393 66,6 

Nej 140 33,2 57 33,9 197 33,4 

Totalt 422 100 168 100 590 100 

 

Tabell 20. L11.1. Har du haft en behandlingsplan? Uppdelat på kön. Antal och procent. 

Har du haft en 
behandlingsplan? 

Kön  Totalt 

 Pojkar 
Antal 

 
Procent 

Flickor 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Ja  268 67,5 93 58,1 361 64,8 

Nej 129 32,5 67 41,9 196 35,2 

Totalt 397 100 160 100 557 100 

 

Tabell 21. L11.2. Om ja, har du tagit del av den? Uppdelat på kön. Antal och procent. 

Har du tagit del av 
behandlingsplanen? 

Kön Totalt  

 Pojkar 
Antal 

 
Procent 

Flickor 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Ja  240 90,0 80 87,9 320 89,1 

Nej 28 10,0 11 12,1 39 10,1 

Totalt 268 100 91 100 359 100 
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Tabell 22. L12. Har du fått reda på utredningens resultat? Uppdelat på kön. Antal och procent. 

Har du fått reda på 
utredningens resultat? 

Kön Totalt 

 Pojkar 
Antal 

 
Procent 

Flickor 
Antal 

 
Procent 

Total 
Antal 

 
Procent 

Ja  79 83,2 51 81,0 130 82,3 

Nej 16 16,8 12 19,0 28 17,7 

Totalt 95 100 63 100 158 100 

 

Tabell 23. L13. Har du tagit del av utredningen som institutionen gjort om dig? Uppdelat på kön. Antal och procent. 

Har du tagit del av 
utredningen? 

Kön Totalt 

 Pojkar 
Antal 

 
Procent 

Flickor 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Ja  69 73,4 46 76,7 115 74,7 

Nej 25 26,6 14 23,3 39 25,3 

Totalt 94 100 60 100 154 100 

 

Tabell 24. L14. Känner du igen beskrivningen? Uppdelat på kön. Antal och procent. 

Känner du igen 
beskrivningen? 

Kön Totalt 

 Pojkar 
Antal 

 
Procent 

Flickor 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Ja  65 75,6 39 72,2 104 74,3 

Nej 21 24,4 15 27,8 36 25,7 

Totalt 86 100 54 100 140 100 

 

Tabell 25. L16. Har du trivts på avdelningen? Uppdelat på kön. Antal och procent. 

Har du trivts på 
avdelningen? 

Kön Totalt  

 Pojkar 
Antal 

 
Procent 

Flickor 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Inte alls 29 6,5 18 9,0 47 7,3 

Lite 90 20,1 55 27,4 145 22,4 

Ganska mycket 181 40,5 84 41,8 265 40,9 

Mycket 147 32,9 44 21,9 191 29,5 

Totalt 447 100 201 100 648 100 
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Tabell 26. L18. Har du det hänt att du blivit retad eller mobbad? Uppdelat på kön. Antal och procent. 

Blivit retad eller mobbad? Kön Totalt 

 Pojkar 
Antal 

 
Procent 

Flickor 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Inte alls 349 78,1 149 74,1 498 76,9 

Lite 71 15,9 38 18,9 109 16,8 

Ganska mycket 13 2,9 11 5,5 24 3,7 

Mycket 14 3,1 3 1,5 17 2,6 

Totalt 447 100 201 100 648 100 

 

Tabell 27. L19 1c. Har du under din vistelse här haft behov av hjälp inom området fysisk hälsa? Uppdelat på kön. Antal och 
procent. 

Behov av hjälp inom 
området fysisk hälsa?  

Kön Totalt  

 Pojkar 
Antal 

 
Procent 

Flickor 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Ja  181 51,4 76 47,8 254 50,3 

Nej 171 48,6 83 52,2 257 49,7 

Totalt 352 100 159 100 511 100 

 

Tabell 28. L19 2c. Om ja, hur mycket hjälp anser du att du har fått inom området fysisk hälsa? Uppdelat på kön. Antal och 
procent. 

Skattning av hjälp, fysisk 
hälsa? 

Kön  Totalt 

 Pojkar 
Antal 

 
Procent 

Flickor 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Inte alls 6 3,5 2 2,7 8 3,3 

Lite 54 31,4 23 31,1 77 31,3 

Ganska mycket 56 32,6 23 31,1 79 32,1 

Mycket 56 32,6 26 35,1 82 33,3 

Totalt 172 100 74 100 246 100 

  

Tabell 29. L19 1d. Har du under din vistelse här haft behov av hjälp inom området skola? Uppdelat på kön. Antal och 
procent. 

Behov av hjälp inom 
området skola?  

Kön  Totalt 

 Pojkar 
Antal 

 
Procent 

Flickor 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Ja  212 60,4 92 57,9 304 59,6 

Nej 139 39,6 67 42,1 206 40,4 

Totalt 351 100 159 100 510 100 
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Tabell 30. L19 2d. Om ja, hur mycket hjälp anser du att du har fått inom området skola? Uppdelat på kön. Antal och procent. 

Skattning av hjälp, skola? Kön  Totalt 

 Pojkar 
Antal 

 
Procent 

Flickor 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Inte alls 11 5,4 4 4,5 15 5,2 

Lite 52 25,7 32 36,0 84 28,9 

Ganska mycket 65 32,2 21 23,6 86 29,6 

Mycket 74 36,6 32 36,0 106 36,4 

Totalt 202 100 89 100 291 100 

 

Tabell 31. L19 1e. Har du under din vistelse här haft behov av hjälp inom området arbete? Uppdelat på kön. Antal och 
procent. 

Behov av hjälp inom 
området arbete?  

Kön  Totalt 

 Pojkar 
Antal 

 
Procent 

Flickor 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Ja  85 25,4 21 15,8 106 22,6 

Nej 250 74,6 112 84,2 362 77,4 

Totalt 335 100 133 100 468 100 

 

Tabell 32. L19 2e. Om ja, hur mycket hjälp anser du att du har fått inom området arbete? Uppdelat på kön. Antal och 
procent. 

Skattning av hjälp, 
arbete? 

Kön Totalt  

 Pojkar 
Antal 

 
Procent 

Flickor 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Inte alls 4 4,8 1 5 5 4,9 

Lite 23 27,7 7 35 30 29,1 

Ganska mycket 19 22,9 6 30 25 24,3 

Mycket 37 44,6 6 30 43 41,7 

Totalt 83 100 20 100 103 100 
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Tabell 33. L19 1f. Har du under din vistelse här haft behov av hjälp inom området fritid och vänner? Uppdelat på kön. Antal 
och procent. 

Behov av hjälp inom 
området fritid och vänner? 

Kön Totalt  

 Pojkar 
Antal 

 
Procent 

Flickor 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Ja  95 27,2 38 24,1 133 26,2 

Nej 254 72,8 120 75,9 374 73,8 

Totalt 349 100 158 100 507 100 

 

Tabell 34. L19 2f. Om ja, hur mycket hjälp anser du att du har fått inom området fritid och vänner? Uppdelat på kön. Antal 
och procent. 

Skattning av hjälp, fritid 
och vänner? 

Kön Totalt  

 Pojkar 
Antal 

 
Procent 

Flickor 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Inte alls 6 6,7 2 5,6 8 6,3 

Lite 37 41,1 14 38,9 51 40,5 

Ganska mycket 23 25,6 9 22,2 31 24,6 

Mycket 24 26,7 12 33,3 36 28,6 

Totalt 90 100 36 100 126 100 

 

Tabell 35. L19 1g. Har du under din vistelse här haft behov av hjälp inom området familj? Uppdelat på kön. Antal och 
procent. 

Behov av hjälp inom 
området familj?  

Kön Totalt  

 Pojkar 
Antal 

 
Procent 

Flickor 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Ja  148 42,4 69 43,7 217 42,8 

Nej 201 57,6 89 56,3 290 57,2 

Totalt 349 100 158 100 507 100 

 

Tabell 36. L19 2g. Om ja, hur mycket hjälp anser du att du har fått inom området familj? Uppdelat på kön. Antal och 
procent.  

Skattning av hjälp, familj? Kön Totalt  

 Pojkar 
Antal 

 
Procent 

Flickor 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Inte alls 9 6,4 7 10,3 16 7,7 

Lite 48 34,0 19 27,9 67 32,1 

Ganska mycket 43 30,5 20 29,4 63 30,1 

Mycket 41 29,1 22 32,4 63 30,1 

Totalt 141 100 68 100 209 100 
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Tabell 37. L19 1h. Har du under din vistelse här haft behov av hjälp inom området psykisk hälsa? Uppdelat på kön. Antal 
och procent. 

Behov av hjälp inom 
området psykisk hälsa?  

Kön Totalt  

 Pojkar 
Antal 

 
Procent 

Flickor 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Ja  136 38,7 76 47,8 212 41,6 

Nej 215 61,3 83 52,2 298 58,4 

Totalt 351 100 159 100 510 100 

 

Tabell 38. L19 2h. Om ja, hur mycket hjälp anser du att du har fått inom området psykisk hälsa? Uppdelat på kön. Antal och 
procent. 

Skattning av hjälp, 
psykisk hälsa? 

Kön Totalt  

 Pojkar 
Antal 

 
Procent 

Flickor 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Inte alls 9 7,0 5 6,7 14 6,9 

Lite 43 33,3 23 30,7 66 32,4 

Ganska mycket 34 26,4 20 26,7 54 26,5 

Mycket 43 33,3 27 36,0 70 34,3 

Totalt 129 100 75 100 204 100 

 

Tabell 39. L19 1i. Har du under din vistelse här haft behov av hjälp inom området brottslighet? Uppdelat på kön. Antal och 
procent. 

Behov av hjälp inom 
området brottslighet?  

Kön Totalt  

 Pojkar 
Antal 

 
Procent 

Flickor 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Ja  146 41,6 17 10,8 163 32,1 

Nej 205 58,4 140 89,2 345 67,9 

Totalt 351 100 157 100 508 100 

 

Tabell 40. L19 2i. Om ja, hur mycket hjälp anser du att du har fått inom området brottslighet? Uppdelat på kön. Antal och 
procent. 

Skattning av hjälp, 
brottslighet? 

Kön Totalt  

 Pojkar 
Antal 

 
Procent 

Flickor 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Inte alls 8 5,6 3 17,6 11 6,9 

Lite 48 33,8 6 35,3 54 34,0 

Ganska mycket 44 31,0 6 35,3 50 31,4 

Mycket 42 29,6 2 11,8 44 27,7 

Totalt 142 100 17 100 159 100 
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Tabell 41. L19 1j1. Har du under din vistelse här haft behov av hjälp inom området alkohol? Uppdelat på kön. Antal och 
procent. 

Behov av hjälp inom 
området alkohol?  

Kön Totalt  

 Pojkar 
Antal 

 
Procent 

Flickor 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Ja  82 23,6 25 15,8 107 21,1 

Nej 266 76,4 133 84,2 399 78,9 

Totalt 348 100 158 100 506 100 

 

Tabell 42. L19 2j2. Om ja, hur mycket hjälp anser du att du har fått inom området alkohol? Uppdelat på kön. Antal och 
procent. 

Skattning av hjälp, 
alkohol? 

Kön Totalt  

 Pojkar 
Antal 

 
Procent 

Flickor 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Inte alls 4 5,0 3 12,5 7 6,7 

Lite 29 36,3 9 37,5 38 36,5 

Ganska mycket 24 30,0 7 29,2 31 29,8 

Mycket 23 28,8 5 20,8 28 26,9 

Totalt 80 100 24 100 104 100 

 

Tabell 43. L19 1j11. Har du under din vistelse här haft behov av hjälp inom området narkotika? Uppdelat på kön. Antal och 
procent. 

Behov av hjälp inom 
området narkotika?  

Kön Totalt  

 Pojkar 
Antal 

 
Procent 

Flickor 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Ja  107 30,7 31 19,7 138 27,3 

Nej 241 69,3 126 80,3 367 27,7 

Totalt 348 100 157 100 507 100 

 

Tabell 44. L19 2j22. Om ja, hur mycket hjälp anser du att du har fått inom området narkotika? Uppdelat på kön. Antal och 
procent. 

Skattning av hjälp, 
narkotika? 

Kön Totalt  

 Pojkar 
Antal 

 
Procent 

Flickor 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Inte alls 4 3,8 3 10,0 7 5,1 

Lite 22 20,8 11 36,7 33 24,3 

Ganska mycket 32 30,2 9 30,0 41 30,1 

Mycket 48 45,3 7 23,3 55 40,4 

Totalt 106 100 30 100 136 100 
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Tabell 45. L20. Tycker du att personalen har förstått vad du vill ha hjälp med? Uppdelat på kön. Antal och procent. 

Har personalen förstått 
vad du vill ha hjälp med? 

Kön Totalt  

 Pojkar 
Antal 

 
Procent 

Flickor 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Inte alls 42 9,7 28 15,1 70 11,3 

Lite 114 26,3 58 31,2 172 27,8 

Ganska mycket 155 35,8 62 33,3 217 35,1 

Mycket 122 28,2 38 20,4 160 25,8 

Totalt 433 100 186 100 619 100 

Tabell 46. L21. Tycker du att du här på avdelningen/institutionen har fått hjälp för de problem du verkligen velat ha hjälp 
med? Uppdelat på kön. Antal och procent. 

Fått hjälp med vad du 
verkligen velat? 

Kön Totalt  

 Pojkar 
Antal 

 
Procent 

Flickor 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Inte alls 113 26,3 61 33,7 174 28,5 

Lite 88 20,5 41 22,7 129 21,1 

Ganska mycket 133 31,0 47 26,0 180 29,5 

Mycket 95 22,1 32 17,7 127 20,8 

Totalt 429 100 181 100 610 100 

 

Tabell 47. L22. Tycker du att personalen har tagit sig tid när du behövt prata med henne/honom? Uppdelat på kön. Antal och 
procent. 

Har personalen tagit sig 
tid att prata? 

Kön Totalt  

 Pojkar 
Antal 

 
Procent 

Flickor 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Inte alls 15 3,4 18 9,1 33 5,1 

Lite 71 16,0 45 22,7 116 18,1 

Ganska mycket 172 38,7 63 31,8 235 36,6 

Mycket 186 41,9 72 36,4 258 40,2 

Totalt 444 100 198 100 642 100 
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Tabell 48. L23. Tycker du att du har kunnat ”komma till tals” om din vård här, säga vad du tycker om din vård och om vad 
du behöver? Uppdelat på kön. Antal och procent. 

Har du kunnat komma till 
tals om din vård? 

Kön Totalt  

 Pojkar 
Antal 

 
Procent 

Flickor 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Inte alls 65 14,7 34 17,8 99 15,7 

Lite 83 18,8 35 18,3 118 18,7 

Ganska mycket 164 37,2 66 34,6 230 36,3 

Mycket 129 29,3 56 29,3 185 29,3 

Totalt 441 100 191 100 632 100 

 

Tabell 49. L24. Har du kunnat framföra dina önskemål när överflyttning/utskrivning planerades? Uppdelat på kön. Antal och 
procent. 

Har du kunnat framföra 
din önskemål gällande 
överflytt/utskrivning? 

Kön Totalt  

 Pojkar 
Antal 

 
Procent 

Flickor 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Inte alls 76 17,3 33 16,7 109 17,1 

Lite 83 18,9 26 13,1 109 17,1 

Ganska mycket 121 27,6 65 32,8 186 29,1 

Mycket 159 36,2 74 37,4 235 36,8 

Totalt 439 100 198 100 639 100 

 

Tabell 50. L25. Tycker du att det varit bra för dig att vara här? Uppdelat på kön. Antal och procent. 

Har det varit bra för dig 
att vara här? 

Kön Totalt  

 Pojkar 
Antal 

 
Procent 

Flickor 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Inte alls 97 21,7 46 23,1 143 22,2 

Lite 102 22,9 47 23,6 149 23,1 

Ganska mycket 123 27,6 50 25,1 173 26,8 

Mycket 124 27,8 56 28,1 180 27,9 

Totalt 446 100 199 100 645 100 
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Tabell 51. L26 a. Om du hade en kompis i samma situation som du var i när du placerades på institutionen skulle du 
rekommendera honom/henne en placering här? Uppdelat på kön. Antal och procent. 

Har det varit bra för dig 
att vara här? 

Kön Totalt  

 Pojkar 
Antal 

 
Procent 

Flickor 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Ja  231 52,3 82 40,8 313 48,7 

Nej 134 30,3 68 33,8 202 31,4 

Kanske 77 17,4 51 25,4 128 19,9 

Totalt 442 100 201 100 643 100 
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Bilaga 5 
 
DOK-ut 
 
Denna tabellsammanställning redovisar resultat från ett urval av frågor från DOK:s 
utskrivningsformulär. Materialet är baserat på 1153 klienter utskrivna från SiS 2006 där 
klienterna borde ha intervjuats med DOK- utskrivningsformulär. Tabellerna innehåller 
resultat från utskrivningsintervjuer med både kort och lång DOK. 425 klienter har intervjuats 
med lång DOK och 506 klienter har det dokumenterats en kort DOK för. För täckningsgraden 
finns två beräkningar tabell 0a är beräknad på alla klienter som varit placerade längre än 15 
dagar och som borde intervjuats med DOK- utskrivning och tabell 0b är baserad på samtliga 
placeringar oavsett placeringstid. Övriga beräkningar är baserade på alla klienter oavsett 
placeringslängd.  

Tabell 0 a. Typ av dokumentation/ Täckningsgrad uppdelat på kön. Antal och procent. (placeringar 15 dagar eller längre).  

Typ av dokumentation/ 
täckningsgrad. Placeringar 15 dagar 
eller längre.  

Kön Totalt 

 Kvinnor 
Antal 

 
Procent 

Män 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Lång DOK 113 35,4 284 47,7 397 43,4 

Kort DOK 112 35,1 246 41,3 358 39,2 

Ej dokumenterad 94 29,5 65 11,0 159 17,4 

Totalt 319 100 595 100 914 100 

Tabell 0 b. Typ av dokumentation/ Täckningsgrad uppdelat på kön. Antal och procent. (alla placeringar).  

Typ av dokumentation/ 
täckningsgrad. Alla Placeringar. 

Kön Totalt 

 Kvinnor 
Antal 

 
Procent 

Män 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Lång DOK 116 29,9 309 40,4 425 36,9 

Kort DOK 150 38,7 356 46,5 506 43,9 

Ej dokumenterad 122 31,4 100 13,1 222 19,3 

Totalt 388 100 765 100 1153 100 

Tabell 1a. B1a. Vårdtid på den egna institutionen, antal dagar låst avdelning uppdelat på kön. Antal och procent.  

Antal dagar låst avdelning. Kön Totalt 

 Kvinnor 
Antal 

 
Procent 

Män 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

0 dagar 6 2,3 26 4,5 32 3,8 

1–50 dagar 155 58,7 326 55,8 481 56,7 

51–100 dagar 48 18,2 126 21,6 174 20,5 

101– dagar 55 20,8 106 18,2 161 19,0 

Totalt 264 100 584 100 848 100 
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Tabell 1b. B1a. Vårdtid på den egna institutionen, antal dagar låst avdelning uppdelat på kön. (Svarsalternativet 0 är 
borttaget ur analysen). 

Antal dagar låst avdelning.  

 Kvinnor 
Antal 

Män 
Antal 

Total 
Antal 

Medelvärde 56,55 55,03 55,51 

Median 31,00 38,00 35,00 

Sd 55,632 52,895 53,746 

Minimum 1 1 1 

Maximum 216 265 265 

n 258 558 816 

 

Tabell 2. B1b. Vårdtid på den egna institutionen, antal dagar öppen avdelning uppdelat på kön. Antal och procent.  

Antal dagar öppen avdelning 
avdelning. 

Kön Totalt 

 Kvinnor 
Antal 

 
Procent 

Män 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

0 dagar 65 31,3 135 25,1 200 26,8 

1–50 dagar 49 23,6 169 31,5 218 29,3 

51–100 dagar 36 17,3 106 19,7 142 19,1 

101– dagar 58 27,9 127 23,6 185 24,8 

Totalt 537 100 537 100 745 100 

 

Tabell 2a. B1b Vårdtid på den egna institutionen, antal dagar öppen avdelning uppdelat på kön. (Svarsalternativet 0 är 
borttaget ur analysen). 

Antal dagar öppen avdelning.  

 Kvinnor 
Antal 

Män 
Antal 

Total 
Antal 

Medelvärde 82,36 75,68 77,43 

Median 84,00 61,00 67,00 

Sd 51,871 58,313 56,723 

Minimum 1 1 1 

Maximum 179 350 350 

n 143 402 545 
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Tabell 3. B2. Form för avslutad kontakt/utskrivning uppdelat på kön. Antal och procent.  

Form för avslutad 
kontakt/utskrivning. 

Kön Totalt 

 Kvinnor 
Antal 

 
Procent 

Män 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Planerad 236 88,7 601 90,8 837 90,2 

Återkom ej från permission 1 0,4 7 1,1 8 0,9 

Utskriven  av disciplinära skäl 1 0,4 2 0,3 3 0,3 

Egen begäran 16 6,0 30 4,5 46 5,0 

Avliden 1 0,4 6 0,9 7 0,8 

Uteblivit från planerad kontakt 1 0,4 2 0,3 3 0,3 

Annat 10 3,8 14 2,1 24 2,6 

Totalt 266 100 662 100 928 100 

 

Tabell 4. C4a Ange var klienten varit placerad enligt §27 uppdelat på kön. Antal och procent.  

Placering enligt §27 Kön Totalt 

 Kvinnor 
Antal 

 
Procent 

Män 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Eget boende/öppenvård med 
missbruksbehandling 34 23,0 121 33,3 155 30,3 

Eget boende/öppenvård utan 
missbruksbehandling 3 2,0 16 4,4 19 3,7 

Institution 93 62,8 159 43,8 252 49,3 

Familjevård 13 8,8 39 10,7 52 10,2 

Släkt/familj 2 1,4 6 1,7 8 1,6 

Annat 3 2,0 22 6,1 25 4,9 

Totalt 148 100 363 100 511 100 

  
 
Tabell 5. D1a. Har det skett någon förändring under inskrivningsperioden med din boendeform uppdelat på kön. Antal och 
procent.  
Förändring med boendeform under 
inskrivningen.  

Kön Totalt 

 Kvinnor 
Antal 

 
Procent 

Män 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Mycket sämre 6 5,2 7 2,3 13 3,1 

Sämre 0 0 4 1,3 4 0,9 

Ingen förändring 85 73,5 212 68,8 297 70,0 

Bättre 16 13,8 42 13,6 58 13,7 

Mycket bättre 9 7,8 43 14,0 52 12,3 

Totalt 116 100 308 100 424 100 
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Tabell 6. D1b. Har det skett någon förändring under inskrivningsperioden med din levnadsform uppdelat på kön. Antal och 
procent.  

Förändring med levnadsform under 
inskrivningen.  

Kön Totalt 

 Kvinnor 
Antal 

 
Procent 

Män 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Mycket sämre 2 1,8 4 1,3 6 1,4 

Sämre 0 0 4 1,3 4 0,9 

Ingen förändring 64 56,1 173 56,2 237 56,2 

Bättre 24 21,1 67 21,8 91 21,6 

Mycket bättre 24 21,1 60 19,5 84 19,9 

Totalt 144 100 308 100 422 100 

 

Tabell 7. D2a. Hur mycket stöd/ hjälp har du fått av institutionen med din boendeform? Uppdelat på kön. Antal och procent.   

Stöd/hjälp av institutionen med 
boendeform.   

Kön Totalt 

 Kvinnor 
Antal 

 
Procent 

Män 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Inte alls 89 80,2 216 74,7 305 76,3 

Lite 6 5,4 22 7,6 28 7,0 

Ganska 5 4,5 24 8,3 29 7,3 

Mycket 7 6,3 15 5,2 22 5,5 

Väldigt mycket 4 3,6 12 4,2 16 4,0 

Totalt 111 100 289 100 400 100 

 

Tabell 8. D2b. Hur mycket stöd/ hjälp har du fått av institutionen med din levnadsform? Uppdelat på kön. Antal och procent. 

Stöd/hjälp av institutionen med 
levnadsform.   

Kön Totalt 

 Kvinnor 
Antal 

 
Procent 

Män 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Inte alls 67 60,9 158 55,1 225 56,7 

Lite 9 8,2 30 10,5 39 9,8 

Ganska 11 10,0 39 13,6 50 12,6 

Mycket 13 11,8 40 13,9 53 13,4 

Väldigt mycket 10 9,1 20 7,0 30 7,6 

Totalt 110 100 287 100 397 100 
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Tabell 9. D4a. Har det skett någon förändring av det du angav som viktigast för dig att förändra vad gäller din boendeform? 
Uppdelat på kön. Antal och procent. 

Stöd/hjälp av institutionen med 
boendeform.   

Kön Totalt 

 Kvinnor 
Antal 

 
Procent 

Män 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Mycket sämre 4 5,4 3 1,3 7 2,3 

Sämre 1 1,4 2 0,9 3 1,0 

Ingen förändring 46 62,2 164 70,1 210 68,2 

Bättre 14 18,9 35 15,0 49 15,9 

Mycket bättre 9 12,2 30 12,8 39 12,7 

Totalt 74 100 234 100 308 100 

 

Tabell 10. D4b. Har det skett någon förändring av det du angav som viktigast för dig att förändra vad gäller din 
levnadsform? Uppdelat på kön. Antal och procent. 

Stöd/hjälp av institutionen med 
levnadsform.   

Kön Totalt 

 Kvinnor 
Antal 

 
Procent 

Män 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Mycket sämre 1 1,5 1 0,4 2 0,7 

Sämre 0 0 4 1,8 4 1,4 

Ingen förändring 26 38,8 121 53,8 147 50,3 

Bättre 19 28,4 52 23,1 71 24,3 

Mycket bättre 21 31,3 47 20,9 68 23,3 

Totalt 67 100 225 100 292 100 

Tabell 11. E2. Hur mycket stöd/hjälp av institutionen har du fått med dina relationer? Uppdelat på kön. Antal och procent. 

Hur mycket stöd/hjälp med 
relationer?   

Kön Totalt 

 Kvinnor 
Antal 

 
Procent 

Män 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Inte alls 58 50,9 175 58,3 233 56,3 

Lite 15 13,2 51 17,0 66 15,9 

Ganska 16 14,0 42 14,0 58 14,0 

Mycket 17 14,9 22 7,3 39 9,4 

Väldigt mycket 8 7,0 10 3,3 18 4,3 

Totalt 114 100 300 100 414 100 

 



  61

Tabell 12. E4. Har det skett någon förändring av det du angav som viktigast att förändra i dina relationer? Uppdelat på kön. 
Antal och procent. 

Förändring i dina relationer?   Kön Totalt 

 Kvinnor 
Antal 

 
Procent 

Män 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Mycket sämre 4 5,1 2 0,8 6 1,9 

Sämre 2 2,6 0 0 2 0,6 

Ingen förändring 29 37,2 128 53,3 157 49,4 

Bättre 25 32,1 72 30,0 97 30,5 

Mycket bättre 18 23,1 38 15,8 56 17,6 

Totalt 78 100 340 100 318 100 

 

Tabell 13. G1. Har det skett någon förändring under inskrivningen vad gäller din sysselsättning? Uppdelat på kön. Antal och 
procent. 

Förändring i din sysselsättning under 
inskrivningstiden?   

Kön Totalt 

 Kvinnor 
Antal 

 
Procent 

Män 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Mycket sämre 4 3,5 5 1,7 9 2,2 

Sämre 1 0,9 2 0,7 3 0,7 

Ingen förändring 73 64,6 215 71,2 288 69,4 

Bättre 18 15,9 52 17,2 70 16,9 

Mycket bättre 17 15,0 28 9,3 45 10,8 

Totalt 113 100 302 100 415 100 

 

Tabell 14. G2. Hur mycket stöd/hjälp har du fått av institutionen med din sysselsättning? Uppdelat på kön. Antal 
och procent. 

Hur mycket stöd/hjälp har du 
fått?   

Kön Totalt 

 Kvinnor 
Antal 

 
Procent 

Män 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Inte alls 88 79,3 210 72,9 298 74,7 

Lite 9 8,1 34 11,8 43 10,8 

Ganska 7 6,3 23 8,0 30 7,5 

Mycket 3 2,7 13 4,5 16 4,0 

Väldigt mycket 4 3,6 8 2,8 12 3,0 

Totalt 111 100 288 100 399 100 
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Tabell 15. G4. Har det skett någon förändring av det du angav som viktigast för dig att förändra vad gäller din 
sysselsättning? Uppdelat på kön. Antal och procent. 

Har det skett någon förändring vad 
gäller sysselsättning?   

Kön Totalt 

 Kvinnor 
Antal 

 
Procent 

Män 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Mycket sämre 0 0 3 1,3 3 0,9 

Sämre 1 1,2 2 0,8 3 0,9 

Ingen förändring 57 67,9 180 75,6 237 73,6 

Bättre 16 19,0 32 13,4 48 14,9 

Mycket bättre 10 11,9 21 8,8 31 9,6 

Totalt 84 100 238 100 322 100 

 

Tabell 16. i3a. Har du ordinerats läkemedel för fysiska problem under inskrivningsperioden? Uppdelat på kön. Antal och 
procent. 

Ordination av läkemedel för fysiska 
problem.    

Kön Totalt 

 Kvinnor 
Antal 

 
Procent 

Män 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Nej 74 66,7 200 67,3 274 67,2 

Ja 37 33,3 97 32,7 134 32,8 

Totalt 111 100 297 100 408 100 

 

Tabell 17. i3b. Om ja, för vad? Uppdelat på kön. Antal och procent. 

Om ja, för vad?    Kön Totalt 

 Kvinnor 
Antal 

 
Procent 

Män 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Läkemedel vid starka smärtor 12 32,4 44 46,33 56 42,4 

Annat 25 67,6 51 53,7 76 57,6 

Totalt 37 100 95 100 132 100 

Tabell 18. i8. Har det skett någon förändring under inskrivningen vad gäller din fysiska hälsa? Uppdelat på kön. 
Antal och procent. 

Har det skett någon förändring 
vad gäller din fysiska hälsa?   

Kön Totalt 

 Kvinnor 
Antal 

 
Procent 

Män 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Mycket sämre 4 3,5 13 4,3 17 4,1 

Sämre 7 6,1 17 5,6 24 5,8 

Ingen förändring 38 33,3 93 30,7 131 31,4 

Bättre 28 33,3 104 34,3 142 34,1 

Mycket bättre 27 23,7 76 25,1 103 24,7 

Totalt 114 100 303 100 417 100 
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Tabell 19. i9. Hur mycket stöd/hjälp har du fått av institutionen med din fysiska hälsa? Uppdelat på kön. Antal och procent. 

Hur mycket stöd/hjälp har du fått 
med din fysiska hälsa?   

Kön Totalt 

 Kvinnor 
Antal 

 
Procent 

Män 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Inte alls 34 30,4 99 32,9 133 32,2 

Lite 26 23,2 63 20,9 89 21,5 

Ganska 19 17,0 66 21,9 85 20,6 

Mycket 25 22,3 42 14,0 67 16,2 

Väldigt mycket 8 7,1 31 10,3 39 9,4 

Totalt 112 100 301 100 413 100 

 

Tabell 20. i11. Har det skett någon förändring av det du angav som viktigast att förändra vad gäller din fysiska hälsa? 
Uppdelat på kön. Antal och procent. 

Har det skett någon förändring vad 
gäller din fysiska hälsa?   

Kön Totalt 

 Kvinnor 
Antal 

 
Procent 

Män 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Mycket sämre 2 2,5 2 0,8 4 1,2 

Sämre 5 6,3 7 2,9 12 3,7 

Ingen förändring 29 36,3 108 44,4 137 42,4 

Bättre 24 30,0 76 31,3 100 31,0 

Mycket bättre 20 25,0 50 20,6 70 21,7 

Totalt 80 100 243 100 323 100 

 

Tabell 21. J2. Hur ofta under de senaste 30 dagarna har du haft allvarliga problem med din psykiska hälsa? Uppdelat på kön. 
Antal och procent. 

Har det skett någon förändring vad 
gäller din fysiska hälsa?   

Kön Totalt 

 Kvinnor 
Antal 

 
Procent 

Män 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Inga problem 84 73,0 206 67,3 290 68,9 

Enstaka tillfällen  15 13,0 53 17,3 68 16,2 

1 dag/vecka eller mindre 2 1,7 8 2,6 10 2,4 

2–3 dagar/vecka  9 7,8 10 3,3 19 4,5 

4–6 dagar/vecka 1 0,9 3 1,0 4 1,0 

Dagligen 4 3,5 26 8,5 30 7,1 

Totalt 115 100 306 100 421 100 
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Tabell 22. J4a 1. Har du ordinerats läkemedel under de senaste 30 dagarna för oro och sömnstörning? Uppdelat på kön. Antal 
och procent. 

Har du ordinerats läkemedel under de 
senaste 30 dagarna för oro och 
sömnstörning?   

Kön Totalt 

 Kvinnor 
Antal 

 
Procent 

Män 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Nej 72 63,2 176 57,9 248 59,3 

Ja 42 36,8 128 42,1 170 40,7 

Totalt 114 100 304 100 418 100 

Tabell 23. J4c 1. Har du ordinerats läkemedel under de senaste 30 dagarna för depression? Uppdelat på kön. Antal och 
procent. 

Har du ordinerats läkemedel under de 
senaste 30 dagarna för depression?   

Kön Totalt 

 Kvinnor 
Antal 

 
Procent 

Män 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Nej 80 70,8 242 80,7 322 78,0 

Ja 33 29,2 58 19,3 91 22,0 

Totalt 113 100 300 100 413 100 

Tabell 24. J4b 1. Har du ordinerats läkemedel under de senaste 30 dagarna för annat psykiskt problem? Uppdelat 
på kön. Antal och procent. 

Har du ordinerats läkemedel 
under de senaste 30 dagarna för 
annat psykiskt problem?   

Kön Totalt 

 Kvinnor 
Antal 

 
Procent 

Män 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Nej 104 92,0 262 88,5 366 89,5 

Ja 9 8,0 34 11,5 43 10,5 

Totalt 113 100 296 100 409 100 

Tabell 25. i9. Hur mycket stöd/hjälp har du fått av institutionen med din fysiska hälsa? Uppdelat på kön. Antal och procent. 

Hur mycket stöd/hjälp har du fått 
med din fysiska hälsa?   

Kön Totalt 

 Kvinnor 
Antal 

 
Procent 

Män 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Inte alls 34 30,4 99 32,9 133 32,2 

Lite 26 23,2 63 20,9 89 21,5 

Ganska 19 17,0 66 21,9 85 20,6 

Mycket 25 22,3 42 14,0 67 16,2 

Väldigt mycket 8 7,1 31 10,3 39 9,4 

Totalt 112 100 301 100 413 100 
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Tabell 26. J7. Har det skett någon förändring under inskrivningen vad gäller din psykiska hälsa? Uppdelat på kön. Antal och 
procent. 

Har det skett någon förändring vad 
gäller din psykiska hälsa?   

Kön Totalt 

 Kvinnor 
Antal 

 
Procent 

Män 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Mycket sämre 3 2,7 7 2,4 10 2,5 

Sämre 7 6,4 11 3,8 18 4,5 

Ingen förändring 44 40,0 114 38,9 158 39,2 

Bättre 35 31,8 100 34,1 135 33,5 

Mycket bättre 21 19,1 61 20,8 82 20,3 

Totalt 110 100 293 100 403 100 

 

Tabell 27. J8. Hur mycket stöd/hjälp har du fått av institutionen med din psykiska hälsa? Uppdelat på kön. Antal och procent. 

Hur mycket stöd/hjälp har du fått 
med din psykiska hälsa?   

Kön Totalt 

 Kvinnor 
Antal 

 
Procent 

Män 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Inte alls 49 45,8 123 43,8 172 44,3 

Lite 21 19,6 49 17,4 70 18,0 

Ganska 18 16,8 57 20,3 75 19,3 

Mycket 12 11,2 35 12,5 47 12,1 

Väldigt mycket 7 6,5 17 6,0 24 6,2 

Totalt 107 100 281 100 388 100 

Tabell 28. J10. Har det skett någon förändring av det du angav som viktigast för dig att förändra vad gäller din psykiska 
hälsa? Uppdelat på kön. Antal och procent. 

Har det skett någon förändring vad 
gäller din psykiska hälsa?   

Kön Totalt 

 Kvinnor 
Antal 

 
Procent 

Män 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Mycket sämre 1 1,3 1 0,5 2 0,7 

Sämre 3 4,0 0 0 3 1,0 

Ingen förändring 22 29,3 110 51,4 132 45,7 

Bättre 34 45,3 64 29,9 98 33,9 

Mycket bättre 15 20,0 39 18,2 54 18,7 

Totalt 75 100 214 100 289 100 
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Tabell 29. K3. Har det skett någon förändring under inskrivningsperioden vad gäller din kriminalitet? Uppdelat på kön. Antal 
och procent. 

Har det skett någon förändring vad 
gäller din kriminalitet under 
inskrivningen?   

Kön Totalt 

 Kvinnor 
Antal 

 
Procent 

Män 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Mycket sämre 1 1,1 3 1,1 4 1,1 

Sämre 1 1,1 2 0,8 3 0,8 

Ingen förändring 62 68,9 171 65,0 233 66,0 

Bättre 10 11,1 42 16,0 52 14,7 

Mycket bättre 16 17,8 45 17,1 61 17,3 

Totalt 90 100 263 100 353 100 

Tabell 30. K4. Hur mycket stöd/hjälp har du fått av institutionen med din kriminalitet? Uppdelat på kön. Antal och procent. 

Hur mycket stöd/hjälp har du fått 
med din kriminalitet?   

Kön Totalt 

 Kvinnor 
Antal 

 
Procent 

Män 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Inte alls 58 82,9 197 80,1 255 80,7 

Lite 7 10,0 15 6,1 22 7,0 

Ganska 2 2,9 23 9,3 25 7,9 

Mycket 3 4,3 6 2,4 9 2,8 

Väldigt mycket 0  5 2,0 5 1,6 

Totalt 10 100 246 100 316 100 

Tabell 31. K6. Har det sket någon förändring av det du angav som viktigast för dig att förändra vad gäller din brottslighet? 
Uppdelat på kön. Antal och procent. 

Har det skett någon förändring vad 
gäller din kriminalitet?   

Kön Totalt 

 Kvinnor 
Antal 

 
Procent 

Män 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Mycket sämre 11 2,9 1 0,6 2 1,0 

Ingen förändring 20 57,1 112 65,9 132 64,4 

Bättre 3 8,6 28 16,5 31 15,1 

Mycket bättre 11 31,4 29 17,1 40 19,5 

Totalt 35 100 170 100 205 100 

 



  67

Tabell 32. LA1a. Utredning av missbruksproblem vid enheten uppdelat på kön. Antal och procent. 

Utredning av missbruksproblem vid 
enheten?  

Kön Totalt 

 Kvinnor 
Antal 

 
Procent 

Män 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Nej 158 59,6 311 48,0 469 51,4 

Ja 107 40,4 337 52,0 444 48,6 

Totalt 265 100 648 100 913 100 

Tabell 33. LA1b. Utredning av missbruksproblem vid under §27 placering uppdelat på kön. Antal och procent. 

Utredning av missbruksproblem 
under §27 placering? 

Kön Totalt 

 Kvinnor 
Antal 

 
Procent 

Män 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Nej 109 82,6 291 83,9 400 83,5 

Ja 23 17,4 56 16,1 79 16,5 

Totalt 132 100 347 100 479 100 

 

Tabell 34. LA2a. Utredning av social situation vid enheten uppdelat på kön. Antal och procent. 

Utredning av social situation vid 
enheten?  

Kön Totalt 

 Kvinnor 
Antal 

 
Procent 

Män 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Nej 157 59,2 327 50,5 484 53,0 

Ja 108 40,8 321 49,5 429 47,0 

Totalt 265 100 648 100 913 100 

 

Tabell 35. LA2b. Utredning av social situation vid under §27 placering uppdelat på kön. Antal och procent. 

Utredning av social situation under 
§27 placering? 

Kön Totalt 

 Kvinnor 
Antal 

 
Procent 

Män 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Nej 110 82,7 289 83,8 399 83,5 

Ja 23 17,3 56 16,2 79 16,5 

Totalt 133 100 345 100 478 100 

 

Tabell 36. LA3a. Utredning av psykisk hälsa vid enheten uppdelat på kön. Antal och procent. 

Utredning av psykisk hälsa vid 
enheten?  

Kön Totalt 

 Kvinnor 
Antal 

 
Procent 

Män 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Nej 171 64,5 319 49,4 490 53,8 

Ja 94 35,5 327 50,6 421 46,2 

Totalt 265 100 646 100 911 100 
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Tabell 37. LA3b. Utredning av psykisk hälsa vid under §27 placering uppdelat på kön. Antal och procent. 

Utredning av psykisk hälsa under §27 
placering? 

Kön Totalt 

 Kvinnor 
Antal 

 
Procent 

Män 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Nej 121 90,3 308 88,3 429 88,8 

Ja 13 9,7 41 11,7 54 11,2 

Totalt 134 100 349 100 483 100 

Tabell 38. LA4a. Utredning av fysisk hälsa vid enheten.  

Utredning av fysisk hälsa vid enheten?  Kön Totalt 

 Kvinnor 
Antal 

 
Procent 

Män 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Nej 98 37,1 188 29,0 286 31,4 

Ja 166 62,9 460 71,0 626 68,6 

Totalt 264 100 648 100 912 100 

Tabell 39. LA4b. Utredning av fysisk hälsa vid under §27 placering uppdelat på kön. Antal och procent. 

Utredning av fysisk hälsa under §27 
placering? 

Kön Totalt 

 Kvinnor 
Antal 

 
Procent 

Män 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Nej 110 78,6 282 80,8 392 80,2 

Ja 30 21,4 67 19,2 97 19,8 

Totalt 140 100 349 100 489 100 

Tabell 40. LA5a. Utredning av motivation till förändring vid enheten uppdelat på kön. Antal och procent. 

Utredning av motivation till 
förändring vid enheten?  

Kön Totalt 

 Kvinnor 
Antal 

 
Procent 

Män 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Nej 250 94,3 533 82,5 783 85,9 

Ja 15 5,7 113 17,5 128 14,1 

Totalt 265 100 646 100 911 100 

Tabell 41. LA5b. Utredning av motivation till förändring vid under §27 placering uppdelat på kön. Antal och procent. 

Utredning av motivation till 
förändring under §27 placering? 

Kön Totalt 

 Kvinnor 
Antal 

 
Procent 

Män 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Nej 132 95,7 335 96,5 467 96,3 

Ja 6 4,3 12 3,5 18 3,7 

Totalt 138 100 347 100 485 100 
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Tabell 42. LA6a. Kartläggning av tidigare behandlingsinsatser uppdelat på kön. Antal och procent.    

Kartläggning av tidigare 
behandlingsinsatser.   

Kön Totalt 

 Kvinnor 
Antal 

 
Procent 

Män 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Nej 187 71,4 435 68,8 622 69,6 

Ja 75 28,6 197 31,2 272 30,4 

Totalt 262 100 632 100 894 100 

 

Tabell 43. LA6b. Kartläggning av tidigare behandlingsinsatser under §27 placering uppdelat på kön. Antal och procent.   

Kartläggning av tidigare 
behandlingsinsatser under §27 
placering.   

Kön Totalt 

 Kvinnor 
Antal 

 
Procent 

Män 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Nej 121 90,3 330 94,3 451 93,2 

Ja 13 9,7 20 5,7 33 6,8 

Totalt 134 100 350 100 484 100 

 

Tabell 44. LC1a. Individuella samtal av rådgivande/stödjande karaktär uppdelat på kön. Antal och procent.   

Rådgivande/stödjande samtal, 
individuella.   

Kön Totalt 

 Kvinnor 
Antal 

 
Procent 

Män 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Nej 13 4,9 115 18,8 128 14,6 

Ja 251 95,1 497 81,2 748 85,4 

Totalt 264 100 612 100 876 100 

 

Tabell 45. LC2a. Parsamtal av rådgivande/stödjande karaktär uppdelat på kön. Antal och procent.   

Rådgivande/stödjande samtal, 
parsamtal.    

Kön Totalt 

 Kvinnor 
Antal 

 
Procent 

Män 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Nej 260 98,1 576 98,1 836 98,1 

Ja 5 1,9 11 1,9 16 1,9 

Totalt 265 100 587 100 852 100 

 



  70

Tabell 46. LC3a. Gruppsamtal av rådgivande/stödjande karaktär uppdelat på kön. Antal och procent. 

Rådgivande/stödjande samtal, 
gruppsamtal.    

Kön Totalt 

 Kvinnor 
Antal 

 
Procent 

Män 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Nej 99 37,5 402 66,8 501 57,9 

Ja 165 62,5 200 33,2 365 42,1 

Totalt 264 100 602 100 866 100 

 

Tabell 47. LC4a. Familjesamtal av rådgivande/stödjande karaktär uppdelat på kön. Antal och procent. 

Rådgivande/stödjande samtal, 
familjesamtal.    

Kön Totalt 

 Kvinnor 
Antal 

 
Procent 

Män 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Nej 257 97,7 577 97,5 834 97,5 

Ja 6 2,3 15 2,5 21 2,5 

Totalt 263 100 592 100 855 100 

Tabell 48. LC5a. Nätverkssamtal av rådgivande/stödjande karaktär uppdelat på kön. Antal och procent. 

Rådgivande/stödjande samtal, 
nätverkssamtal.    

Kön Totalt 

 Kvinnor 
Antal 

 
Procent 

Män 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Nej 244 92,4 539 90,6 783 91,2 

Ja 20 7,6 56 9,4 76 8,8 

Totalt 264 100 595 100 859 100 

Tabell 49. LC6a. Individuella samtal av förändrande karaktär uppdelat på kön. Antal och procent.    

Förändrande samtal, individuella.    Kön Totalt 

 Kvinnor 
Antal 

 
Procent 

Män 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Nej 213 80,7 340 56,4 553 63,8 

Ja 51 19,3 263 43,6 314 36,2 

Totalt 264 100 603 100 867 100 

Tabell 50. LC7a. Parsamtal av förändrande karaktär uppdelat på kön. Antal och procent.   

Förändrande samtal, parsamtal.    Kön Totalt 

 Kvinnor 
Antal 

 
Procent 

Män 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Nej 261 98,9 582 98,6 843 98,7 

Ja 3 1,1 8 1,4 11 1,3 

Totalt 264 100 590 100 854 100 
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Tabell 51. LC8a. Gruppsamtal av förändrande karaktär uppdelat på kön. Antal och procent.   

Förändrande samtal, gruppsamtal.    Kön Totalt 

 Kvinnor 
Antal 

 
Procent 

Män 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Nej 233 88,6 500 83,1 733 84,7 

Ja 30 11,4 102 16,9 132 15,3 

Totalt 263 100 602 100 865 100 

 

Tabell 52. LC9a. Familjesamtal av förändrande karaktär uppdelat på kön. Antal och procent.   

Förändrande samtal, familjesamtal.    Kön Totalt 

 Kvinnor 
Antal 

 
Procent 

Män 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Nej 261 99,6 588 99,0 849 99,2 

Ja 1 0,4 6 1,0 7 0,8 

Totalt 262 100 594 100 856 100 

 

Tabell 53. LC10a. Nätverkssamtal av förändrande karaktär uppdelat på kön. Antal och procent.    

Förändrande samtal, nätverkssamtal.   Kön Totalt 

 Kvinnor 
Antal 

 
Procent 

Män 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Nej 259 98,9 564 94,6 823 95,9 

Ja 3 1,1 32 5,4 35 4,1 

Totalt 262 100 596 100 858 100 

Tabell 54. LD10a. Insatser vad gäller arbetsanskaffning vid enheten uppdelat på kön. Antal och procent.   

Arbetsanskaffning vid enheten.    Kön Totalt 

 Kvinnor 
Antal 

 
Procent 

Män 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Nej 263 98,9 627 98,1 890 98,3 

Ja 3 1,1 12 1,9 15 1,7 

Totalt 266 100 639 100 905 100 

Tabell 55. LD10b. Insatser vad gäller arbetsanskaffning under §27 placering uppdelat på kön. Antal och procent.    

Arbetsanskaffning under §27.    Kön Totalt 

 Kvinnor 
Antal 

 
Procent 

Män 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Nej 134 97,8 329 95,1 463 95,9 

Ja 3 2,2 17 4,9 20 4,1 

Totalt 137 100 346 100 483 100 
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Tabell 56. LD11a. Insatser vad gäller bostadsanskaffning vid enheten uppdelat på kön. Antal och procent.    

Bostadsanskaffning vid enheten.    Kön Totalt 

 Kvinnor 
Antal 

 
Procent 

Män 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Nej 247 90,9 567 89,7 814 90,6 

Ja 19 7,1 65 10,3 84 9,4 

Totalt 266 100 632 100 898 100 

Tabell 57. LD11b. Insatser vad gäller bostadsanskaffning under §27 placering uppdelat på kön. Antal och procent.   

Bostadsanskaffning under §27.    Kön Totalt 

 Kvinnor 
Antal 

 
Procent 

Män 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Nej 124 89,2 305 88,4 429 88,6 

Ja 15 10,8 40 11,6 55 11,4 

Totalt 139 100 345 100 484 100 

Tabell 58. M3a. Hur planerar du att bo efter utskrivningen?  Uppdelat på kön. Antal och procent. 

Planerat boende efter utskrivning.    Kön Totalt 

 Kvinnor 
Antal 

 
Procent 

Män 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Egen bostad 62 55,9 150 49,5 212 51,2 

Andra hand/inneboende/ 
boendekollektiv/studentbostad 

 
10 

 
9,0 

 
15 

 
5,0 

 
25 

 
6,0 

 
Försöks/träningslägenhet 

 
8 

 
7,2 

 
19 

 
6,3 

 
27 

 
6,5 

 

Institution 

 

18 

 

16,2 

 

52 

 

17,2 

 

70 

 

16,9 

Familjevård 4 3,6 25 8,3 29 7,0 

Fängelse/häkte 0 0 3 1,0 3 0,7 

Hotell 1 0,9 0 0 1 0,2 

Föräldrar 3 2,7 13 4,3 16 3,9 

Släktingar 0 0 2 0,7 2 0,5 

Bostadslös 2 1,8 8 2,6 10 2,4 

Annat 3 2,7 16 5,3 19 4,6 

Totalt 111 100 303 100 414 100 

Tabell 59. M7a 1. Finns det en behandlingsplan för missbruk? Uppdelat på kön. Antal och procent. 

Finns behandlingsplan för missbruk?    Kön Totalt 

 Kvinnor 
Antal 

 
Procent 

Män 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Nej 36 31,9 90 30,0 126 30,5 

Ja 77 68,1 210 70,0 287 69,5 

Totalt 113 100 300 100 413 100 
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Tabell 60. M7a 2. Finns det en behandlingsplan för boende? Uppdelat på kön. Antal och procent. 

Finns behandlingsplan för boende?    Kön Totalt 

 Kvinnor 
Antal 

 
Procent 

Män 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Nej 55 48,2 132 44,9 187 45,8 

Ja 59 51,8 162 55,1 221 54,2 

Totalt 114 100 294 100 408 100 

 

Tabell 61. M7a 3. Finns det en behandlingsplan för levnadsform? Uppdelat på kön. Antal och procent. 

Finns behandlingsplan för 
levnadsform?    

Kön Totalt 

 Kvinnor 
Antal 

 
Procent 

Män 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Nej 65 58,6 162 55,3 227 56,2 

Ja 46 41,4 131 44,7 177 43,8 

Totalt 111 100 293 100 404 100 

 

Tabell 62. M7a 4. Finns det en behandlingsplan för försörjning? Uppdelat på kön. Antal och procent. 

Finns behandlingsplan för 
försörjning?    

Kön Totalt 

 Kvinnor 
Antal 

 
Procent 

Män 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Nej 56 49,6 138 47,1 194 47,8 

Ja 57 50,4 155 52,9 212 52,2 

Totalt 113 100 293 100 406 100 

 

Tabell 63. M7a 5. Finns det en behandlingsplan för sysselsättning? Uppdelat på kön. Antal och procent. 

Finns behandlingsplan för 
sysselsättning?    

Kön Totalt 

 Kvinnor 
Antal 

 
Procent 

Män 
Antal 

 
Procent 

 
Antal 

 
Procent 

Nej 57 50,4 153 52,4 210 51,9 

Ja 56 49,6 139 47,6 195 48,1 

Totalt 113 100 292 100 405 100 
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Bilaga 6 

Tabeller enkät till avdelningsföreståndare, LVU/LSU 
Tabell 1. Vilket kön har du som fyller i enkäten? Uppdelat på ungdomarnas kön. Procent. 
  Total Flickor Pojkar Både flickor och pojkar 

Kvinna 42,0% 58,6% 36,0% 22,2%
Man 58,0% 41,4% 64,0% 77,8%

Svarande 88 29 50 9
Inget svar 2 0 1 1

 
 
Tabell 2. Har ni låsbara platser vid avdelningen? Uppdelat på ungdomarnas kön. Procent. 
  Total Flickor Pojkar Både flickor och pojkar 

Nej 15,7% 17,2% 9,8% 44,4%
Ja 84,3% 82,8% 90,2% 55,6%

Svarande 89 29 51 9
Inget svar 1 0 0 1

 
 
Tabell 3. Har ni öppnat platser vid avdelningen? Uppdelat på ungdomarnas kön. Procent. 
  Total Flickor Pojkar Både flickor och pojkar 

Nej 65,9% 60,7% 70,6% 55,6%
Ja 34,1% 39,3% 29,4% 44,4%

Svarande 88 28 51 9
Inget svar 2 1 0 1

          
 
Tabell 4. Typ av avdelning. Uppdelat på ungdomarnas kön. Procent. 
  Total Flickor Pojkar Både flickor och pojkar 

Akut 9,0% 10,3% 9,8% 0,0%
Utredning 5,6% 6,9% 3,9% 11,1%

Akut och utredning 16,9% 13,8% 13,7% 44,4%
Behandling 58,4% 65,5% 56,9% 44,4%

LSU 7,9% 0,0% 13,7% 0,0%
Annat 2,2% 3,4% 2,0% 0,0%

Svarande 89 29 51 9
Inget svar 1 0 0 1

 
 
Tabell 5. Är nattpersonalen vaken eller sovande? Uppdelat på ungdomarnas kön. Procent. 
  Total Flickor Pojkar Både flickor och pojkar 

Vaken 40,2% 37,0% 39,2% 55,6%
Sovande 26,4% 37,0% 19,6% 33,3%

Både vaken och sovande 33,3% 25,9% 41,2% 11,1%
Svarande 87 27 51 9

Inget svar 3 2 0 1
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Tabell 6. Vilket kön har nattpersonalen? Uppdelat på ungdomarnas kön. Procent. 
  Total Flickor Pojkar Både flickor och pojkar 

Endast kvinnor 4,6% 11,1% 0,0% 11,1%
Endast män 27,6% 7,4% 37,3% 33,3%

Övervägande kvinnor 6,9% 22,2% 0,0% 0,0%
Övervägande män 26,4% 14,8% 33,3% 22,2%

Jämnt fördelat mellan kvinnor och män 34,5% 44,4% 29,4% 33,3%
Svarande 87 27 51 9

Inget svar 3 2 0 1
 
 
Tabell 7. Ingår det i nattpersonalens uppgifter att gå in i de ungas rum på natten för att se till dem?  Uppdelat på 
ungdomarnas kön. Procent. 
  Total Flickor Pojkar Både flickor och pojkar 

Ja 36,8% 51,9% 23,5% 66,7%
Nej 63,2% 48,1% 76,5% 33,3%

Svarande 87 27 51 9
Inget svar 3 2 0 1

 
 
Tabell 8. Gör den unge ett studiebesök på avdelningen före själva vistelsen vid avdelningen? Uppdelat på 
ungdomarnas kön. Procent. 
  Total Flickor Pojkar Både flickor och pojkar 

Ja, de flest 26,1% 28,6% 21,6% 44,4%
Ja, ungefär hälften 1,1% 0,0% 0,0% 11,1%

Ja, ett fåtal 25,0% 32,1% 25,5% 0,0%
Nej 47,7% 39,3% 52,9% 44,4%

Svarande 88 28 51 9
Inget svar 2 1 0 1

 
 
Tabell 9. Under den senaste veckan, har någon/några av de unga deltagit i något/några av följande program? 
(flera alternativ är möjliga). Uppdelat på ungdomarnas kön. Procent. 
  Total Flickor Pojkar Både flickor och pojkar 

ART 65,8% 39,1% 80,4% 57,1%
Återfallsprevention 17,1% 17,4% 19,6% 0,0%

DBT 2,6% 8,7% 0,0% 0,0%
12-stegs program (exkl AA/NA möten) 3,9% 4,3% 4,3% 0,0%

MI (som avgränsad programverksamhet) 17,1% 34,8% 8,7% 14,3%
AA/NA möte 3,9% 0,0% 4,3% 14,3%

Vägvalet 7,9% 4,3% 8,7% 14,3%
FFT 9,2% 8,7% 6,5% 28,6%

Annat 47,4% 47,8% 47,8% 42,9%
Svarande 76 23 46 7

Inget svar 14 6 5 3
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Tabell 10. Tillämpas någon form av så kallad teckenekonomi på avdelningen? Uppdelat på ungdomarnas kön. 
Procent. 
  Total Flickor Pojkar Både flickor och pojkar 

Ja 54,0% 44,4% 58,8% 55,6%
Nej 46,0% 55,6% 41,2% 44,4%

Svarande 87 27 51 9
Inget svar 3 2 0 1

 
 
Tabell 11. Bygger avdelningens arbete på miljöterapeutisk grund? Uppdelat på ungdomarnas kön. Procent. 
  Total Flickor Pojkar Både flickor och pojkar 

Ja 72,4% 82,1% 62,0% 100,0%
Nej 27,6% 17,9% 38,0% 0,0%

Svarande 87 28 50 9
Inget svar 3 1 1 1

 
Tabell 12. Har de unga en eller flera kontaktpersoner eller motsvarande? Uppdelat på ungdomarnas kön. 
Procent. 
  Total Flickor Pojkar Både flickor och pojkar 

Ja, flera 78,4% 89,3% 68,6% 100,0%
Ja, en 17,0% 10,7% 23,5% 0,0%

Nej 4,5% 0,0% 7,8% 0,0%
Svarande 88 28 51 9

Inget svar 2 1 0 1
 
 
Tabell 13. Har de ungas kön betydelse för om kontaktpersonen/erna är en kvinna eller man? Uppdelat på 
ungdomarnas kön. Procent. 
  Total Flickor Pojkar Både flickor och pojkar 

Ja 13,3% 18,5% 6,4% 33,3%
Nej 86,7% 81,5% 93,6% 66,7%

Svarande 83 27 47 9
Inget svar 1 1 0 0

 
 
Tabell 14. Får de unga på avdelningen undervisning i sex- och samlevnad? Uppdelat på ungdomarnas kön. 
Procent. 
  Total Flickor Pojkar Både flickor och pojkar 

Ja 65,9% 89,3% 56,9% 44,4%
Nej 34,1% 10,7% 43,1% 55,6%

Svarande 88 28 51 9
Inget svar 2 1 0 1
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Tabell 15. Vilket innehåll har sex- och samlevnadsundervisningen? (flera alternativ är möjliga). Uppdelat på 
ungdomarnas kön. Procent. 

  Total Flickor Pojkar Både flickor och 
pojkar 

Fakta om sexualitet (ex fysiologi, anatomi sexualvanor) 77,6% 80,0% 79,3% 50,0%

Preventivmedelsrådgivning 69,0% 84,0% 62,1% 25,0%
Diskussion och reflektion om föreställningar och

förhållningssätt 89,7% 92,0% 93,1% 50,0%

Annat 27,6% 24,0% 27,6% 50,0%
Svarande 58 25 29 4

Inget svar 0 0 0 0
 
 
Tabell 16. Förekommer det så kallade tjej- respektive killgrupper vid avdelningen? Uppdelat på ungdomarnas 
kön. Procent. 
  Total Flickor Pojkar Både flickor och pojkar 

Ja 16,1% 39,3% 2,0% 22,2%
Nej 83,9% 60,7% 98,0% 77,8%

Svarande 87 28 50 9
Inget svar 3 1 1 1

 
 
Tabell 17. Får de unga pengar av avdelningen att disponera under vistelsen på avdelningen? Uppdelat på 
ungdomarnas kön. Procent. 
  Total Flickor Pojkar Både flickor och pojkar 

Ja 93,2% 96,4% 90,2% 100,0%
Nej 6,8% 3,6% 9,8% 0,0%

Svarande 88 28 51 9
Inget svar 2 1 0 1

 
 
Tabell 18. Kan den unge tjäna in pengar på avdelningen som ersättning för olika prestationer? Uppdelat på 
ungdomarnas kön. Procent. 
  Total Flickor Pojkar Både flickor och pojkar 

Ja 67,8% 55,6% 72,5% 77,8%
Nej 32,2% 44,4% 27,5% 22,2%

Svarande 87 27 51 9
Inget svar 3 2 0 1

 
 
Tabell 19. Betalar de unga själva för hygienartiklar? Uppdelat på ungdomarnas kön. Procent. 
  Total Flickor Pojkar Både flickor och pojkar 

Ja 33,3% 40,7% 31,4% 22,2%
Nej 66,7% 59,3% 68,6% 77,8%

Svarande 87 27 51 9
Inget svar 3 2 0 1
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Tabell 20. Om den unge är i behov av nya kläder under tiden på avdelningen, betalar han/hon själv för dessa? 
Uppdelat på ungdomarnas kön. Procent. 
  Total Flickor Pojkar Både flickor och pojkar 

Ja 24,4% 34,6% 21,6% 11,1%
Nej 75,6% 65,4% 78,4% 88,9%

Svarande 86 26 51 9
Inget svar 4 3 0 1

 
 
Tabell 21. Har avdelningen eget kök? Uppdelat på ungdomarnas kön. Procent. 
  Total Flickor Pojkar Både flickor och pojkar 

Ja 95,3% 100,0% 92,2% 100,0%
Nej 4,7% 0,0% 7,8% 0,0%

Svarande 86 26 51 9
Inget svar 4 3 0 1

 
 
 
Tabell 22. Vilka måltider lagas i avdelningens kök? (flera alternativ är möjliga). Uppdelat på ungdomarnas kön. 
Procent. 
  Total Flickor Pojkar Både flickor och pojkar 

Frukost 90,2% 96,2% 87,2% 88,9%
Lunch 29,3% 38,5% 21,3% 44,4%

Middag 59,8% 73,1% 48,9% 77,8%
Andra 68,3% 50,0% 76,6% 77,8%

Svarande 82 26 47 9
Inget svar 0 0 0 0

 
 
 
Tabell 23. Finns kökspersonal anställd vid avdelningen? Uppdelat på ungdomarnas kön. Procent. 
  Total Flickor Pojkar Både flickor och pojkar 

Ja 15,9% 11,5% 17,0% 22,2%
Nej 84,1% 88,5% 83,0% 77,8%

Svarande 82 26 47 9
Inget svar 0 0 0 0

 
 
 
Tabell 24. Vilket kön har kökspersonalen? Uppdelat på ungdomarnas kön. Procent. 
  Total Flickor Pojkar Både flickor och pojkar 

Endast kvinna/kvinnor 61,5% 100,0% 62,5% 0,0%
Endast man/män 23,1% 0,0% 12,5% 100,0%

Både kvinnor och män 15,4% 0,0% 25,0% 0,0%
Svarande 13 3 8 2

Inget svar 0 0 0 0
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Tabell 25. Deltar behandlingspersonalen i matlagning vid avdelningen? Uppdelat på ungdomarnas kön. Procent. 
  Total Flickor Pojkar Både flickor och pojkar 

Ja 92,7% 92,3% 91,5% 100,0%
Nej 7,3% 7,7% 8,5% 0,0%

Svarande 82 26 47 9
Inget svar 0 0 0 0

 
 
 
Tabell 26. Deltar de unga i matlagningen vid avdelningen? Uppdelat på ungdomarnas kön. Procent. 
  Total Flickor Pojkar Både flickor och pojkar 

Ja, vid samtliga måltider 11,0% 15,4% 10,6% 0,0%
Ja, vid vissa måltider 75,6% 76,9% 72,3% 88,9%

Nej 13,4% 7,7% 17,0% 11,1%
Svarande 82 26 47 9

Inget svar 0 0 0 0
 
 
Tabell 27. Tvättas de ungas kläder på avdelningen? Uppdelat på ungdomarnas kön. Procent. 
  Total Flickor Pojkar Både flickor och pojkar 

Ja 95,4% 96,3% 94,1% 100,0%
Nej 4,6% 3,7% 5,9% 0,0%

Svarande 87 27 51 9
Inget svar 3 2 0 1

 
 
Tabell 28. Deltar behandlingspersonalen i tvättning av de ungas kläder? Uppdelat på ungdomarnas kön. Procent. 
  Total Flickor Pojkar Både flickor och pojkar 

Ja 48,2% 53,8% 43,8% 55,6%
Nej 51,8% 46,2% 56,2% 44,4%

Svarande 83 26 48 9
Inget svar 0 0 0 0

 
 
Tabell 29. Tvättar de unga sin egen tvätt? Uppdelat på ungdomarnas kön. Procent. 
  Total Flickor Pojkar Både flickor och pojkar 

Ja, utan hjälp av personalen 19,3% 15,4% 25,0% 0,0%
Ja, men hjälp av personalen 78,3% 84,6% 75,0% 77,8%

Nej 2,4% 0,0% 0,0% 22,2%
Svarande 83 26 48 9

Inget svar 0 0 0 0
 
 
 
Tabell 30. Finns det lokalvårdare anställda vid avdelningen? Uppdelat på ungdomarnas kön. Procent. 
  Total Flickor Pojkar Både flickor och pojkar 

Ja 3,4% 0,0% 3,9% 11,1%
Nej 96,6% 100,0% 96,1% 88,9%

Svarande 87 27 51 9
Inget svar 3 2 0 1
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Tabell 31. Vilket kön har lokalvårdaren/rna? Uppdelat på ungdomarnas kön. Procent. 
  Total Flickor Pojkar Både flickor och pojkar 

Endast kvinnor 41,2% 50,0% 44,4% 25,0%
Endast män 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Övervägande kvinnor 5,9% 0,0% 11,1% 0,0%
Övervägande män 5,9% 0,0% 11,1% 0,0%

Jämnt fördelat mellan kvinnor och män 47,1% 50,0% 33,3% 75,0%
Svarande 17 4 9 4

Inget svar 73 25 42 6
 
 
Tabell 32. Deltar behandlingspersonalen i städning av avdelningen? Uppdelat på ungdomarnas kön. Procent. 
  Total Flickor Pojkar Både flickor och pojkar 

Ja 97,7% 100,0% 98,0% 88,9%
Nej 2,3% 0,0% 2,0% 11,1%

Svarande 87 27 51 9
Inget svar 3 2 0 1

 
 
 
Tabell 33. Deltar de unga i städning vid avdelningen? Uppdelat på ungdomarnas kön. Procent. 
  Total Flickor Pojkar Både flickor och pojkar 

Ja, av alla utrymmen 82,6% 88,9% 80,0% 77,8%
Ja, av det egna rummet 17,4% 11,1% 20,0% 22,2%

Nej 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%
Svarande 86 27 50 9

Inget svar 4 2 1 1
          
 
 
Tabell 34. Förekommer det regelbundet så kallade brukarforum vid avdelningen, dvs möten med syfte att ge de 
unga inflytande över verksamhetens innehåll och utformning? Frågan avser inte möten för planering av dagliga 
aktiviteter ex morgonsamlingar osv. Uppdelat på ungdomarnas kön. Procent. 
  Total Flickor Pojkar Både flickor och pojkar 

Ja 63,5% 59,3% 69,4% 44,4%
Nej 36,5% 40,7% 30,6% 55,6%

Svarande 85 27 49 9
Inget svar 5 2 2 1

 
 
Tabell 35. När förekom det senaste brukarforumet? Uppdelat på ungdomarnas kön. Procent. 
  Total Flickor Pojkar Både flickor och pojkar 

Under den senaste veckan 81,5% 81,2% 82,4% 75,0%
Under den senaste månaden 14,8% 18,8% 11,8% 25,0%

Under den senaste tre månaderna 3,7% 0,0% 5,9% 0,0%
Längre tid än tre månader sedan 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Svarande 54 16 34 4
Inget svar 0 0 0 0
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Bilaga 7 

Tabeller enkät till avdelningsföreståndare, LVM 
 
Tabell 1. Vilket kön har du som fyller i enkäten? Uppdelat på klienternas kön. Procent 
  Kvinnor Män 

Kvinna 58,3% 82,4%
Man 41,7% 17,6%

Svarande 12 17
Inget svar 1 1

 
 
Tabell 2. Har ni låsbara platser vid avdelningen? Uppdelat på klienternas kön. Procent 
  Kvinnor Män 

Nej 25,0% 35,3%
Ja 75,0% 64,7%

Svarande 12 17
Inget svar 1 1

 
Tabell 3. Har ni öppna platser vid avdelningen? Uppdelat på klienternas kön. Procent 
  Kvinnor Män 

Nej 66,7% 50,0%
Ja 33,3% 50,0%

Svarande 12 18
Inget svar 1 0

 
Tabell 4. Ange avdelningstyp (flera alternativ är möjliga). Uppdelat på klienternas kön. Procent 
  Kvinnor Män 

Intagningsavdelning 38,5% 38,9%
Motivations- och behandlingsavdelning 84,6% 72,2%

Utsluss 15,4% 5,6%
Annan 7,7% 5,6%

Svarande 13 18
Inget svar 0 0

 
 
Tabell 5. Är nattpersonalen vaken eller sovande? Uppdelat på klienternas kön. Procent 
  Kvinnor Män 

Vaken 90,9% 100,0%
Sovande 0,0% 0,0%

Både vaken och sovande 9,1% 0,0%
Svarande 11 18

Inget svar 2 0
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Tabell 6. Vilket kön har nattpersonalen? Uppdelat på klienternas kön. Procent 
     
  Kvinnor Män 

Endast kvinnor 16,7% 0,0%
Endast män 8,3% 16,7%

Övervägande kvinnor 25,0% 11,1%
Övervägande män 0,0% 27,8%

Jämnt fördelat mellan kvinnor och män 50,0% 44,4%
Svarande 12 18

Inget svar 1 0
 
Tabell 7. Ingår det i nattpersonalens uppgifter att gå in i klienternas rum under natten för att se till dem? 
Uppdelat på klienternas kön. Procent 
  Kvinnor Män 

Ja 72,7% 77,8%
Nej 27,3% 22,2%

Svarande 11 18
Inget svar 2 0

 
 
Tabell 8. Under den senaste veckan, har någon/några klienter deltagit i något/några av följande program (flera 
alternativ är möjliga). Uppdelat på klienternas kön. Procent 
  Kvinnor Män 

MI (som avgränsad programverksamhet) 36,4% 43,8%
CRA 9,1% 12,5%

Återfallsprevention 36,4% 68,8%
DBT 0,0% 0,0%

12-stegs program (exkl AA/NA möten) 36,4% 6,2%
AA/NA möte 36,4% 25,0%

Vägvalet 9,1% 6,2%
Annat 36,4% 37,5%

Svarande 11 16
Inget svar 2 2

 
Tabell 9. Bygger avdelningens arbete på miljöterapeutisk grund? Uppdelat på klienternas kön. Procent 
  Kvinnor Män 

Ja 63,6% 55,6%
Nej 36,4% 44,4%

Svarande 11 18
Inget svar 2 0

 
Tabell 10. Har klienten en eller flera kontaktpersoner eller motsvarande? Uppdelat på klienternas kön. Procent 
  Kvinnor Män 

Ja, flera 72,7% 33,3%
Ja, en 27,3% 66,7%

Nej 0,0% 0,0%
Svarande 11 18

Inget svar 2 0
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Tabell 11. Har klientens kön betydelse för om kontaktpersonen/erna är en kvinna eller man? Uppdelat på 
klienternas kön. Procent 
     
  Kvinnor Män 

Ja 36,4% 5,6%
Nej 63,6% 94,4%

Svarande 11 18
Inget svar 0 0

 
Tabell 12. Förekommer det så kallade kvinno- respektive mansgrupper för klienterna vid avdelningen? Uppdelat 
på klienternas kön. Procent 
  Kvinnor Män 

Ja 54,5% 16,7%
Nej 45,5% 83,3%

Svarande 11 18
Inget svar 2 0

 
Tabell 13. Betalar klienterna själva för hygienartiklar? Uppdelat på klienternas kön. Procent 
  Kvinnor Män 

Ja 72,7% 72,2%
Nej 27,3% 27,8%

Svarande 11 18
Inget svar 2 0

 
Tabell 14. Har avdelningen eget kök? Uppdelat på klienternas kön. Procent 
  Kvinnor Män 

Ja 63,6% 61,1%
Nej 36,4% 38,9%

Svarande 11 18
Inget svar 2 0

 
 
Tabell 15. Vilka måltider lagas i avdelningens kök? (flera alternativ är möjliga). Uppdelat på klienternas kön. 
Procent 
  Kvinnor Män 

Frukost 85,7% 90,9%
Lunch 42,9% 27,3%

Middag 57,1% 27,3%
Andra 42,9% 81,8%

Svarande 7 11
Inget svar 0 0

 
Tabell 16. Finns kökspersonal anställd vid avdelningen? Uppdelat på klienternas kön. Procent 
  Kvinnor Män 

Ja 28,6% 18,2%
Nej 71,4% 81,8%

Svarande 7 11
Inget svar 0 0
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Tabell 17. Vilket kön har kökspersonalen? Uppdelat på klienternas kön. Procent 
  Kvinnor Män 

Endast kvinna/kvinnor 100,0% 100,0%
Endast man/män 0,0% 0,0%

Både kvinnor och män 0,0% 0,0%
Svarande 2 2

Inget svar 0 0
 
 
Tabell 18. Deltar behandlingspersonalen i matlagning vid avdelningen?  Uppdelat på klienternas kön. Procent 
  Kvinnor Män 

Ja 85,7% 90,9%
Nej 14,3% 9,1%

Svarande 7 11
Inget svar 0 0

 
 
Tabell 19. Deltar behandlingspersonalen i matlagning vid avdelningen? Uppdelat på klienternas kön. Procent 
  Kvinnor Män 

Ja 85,7% 90,9%
Nej 14,3% 9,1%

Svarande 7 11
Inget svar 0 0

 
Tabell 20. Deltar klienter i matlagningen vid avdelningen? Uppdelat på klienternas kön. Procent 
  Kvinnor Män 

Ja, vid samtliga måltider 14,3% 0,0%
Ja, vid vissa måltider 57,1% 27,3%

Nej 28,6% 72,7%
Svarande 7 11

Inget svar 0 0
 
Tabell 21. Tvättas klienternas kläder på avdelningen? Uppdelat på klienternas kön. Procent 
  Kvinnor Män 

Ja 81,8% 88,9%
Nej 18,2% 11,1%

Svarande 11 18
Inget svar 2 0

 
Tabell 22. Deltar behandlingspersonalen i tvättning av klienternas kläder? Uppdelat på klienternas kön. Procent 
  Kvinnor Män 

Ja 44,4% 62,5%
Nej 55,6% 37,5%

Svarande 9 16
Inget svar 0 0
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Tabell 23. Tvättar klienterna sin egen tvätt? Uppdelat på klienternas kön. Procent 
  Kvinnor Män 

Ja, utan hjälp av personalen 55,6% 25,0%
Ja, men hjälp av personalen 11,1% 37,5%

Nej 33,3% 37,5%
Svarande 9 16

Inget svar 0 0
 
 
Tabell 24. Finns det lokalvårdare anställda vid avdelningen? Uppdelat på klienternas kön. Procent 
  Kvinnor Män 

Ja 18,2% 22,2%
Nej 81,8% 77,8%

Svarande 11 18
Inget svar 2 0

 
 
Tabell 25. Vilket kön har lokalvårdaren/rna? Uppdelat på klienternas kön. Procent 
  Kvinnor Män 

Endast kvinnor 80,0% 75,0%
Endast män 0,0% 0,0%

Övervägande kvinnor 0,0% 25,0%
Övervägande män 0,0% 0,0%

Jämnt fördelat mellan kvinnor och män 20,0% 0,0%
Svarande 5 8

Inget svar 8 10
 
 
Tabell 26. Deltar behandlingspersonalen i städning av avdelningen? Uppdelat på klienternas kön. Procent 
  Kvinnor Män 

Ja 100,0% 88,9%
Nej 0,0% 11,1%

Svarande 11 18
Inget svar 2 0

      
 
 
Tabell 27. Deltar klienterna i städning vid avdelningen? Uppdelat på klienternas kön. Procent 
  Kvinnor Män 

Ja, av alla utrymmen 63,6% 33,3%
Ja, av det egna rummet 36,4% 55,6%

Nej 0,0% 11,1%
Svarande 11 18

Inget svar 2 0
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Tabell 28. Förekommer det regelbundet så kallade brukarforum vid avdelningen, dvs möten med syfte att ge 
klienterna inflytande över verksamhetens innehåll och utformning? Frågan avser inte möten för planering av 
dagliga aktiviteter ex morgonsamlingar osv. Uppdelat på klienternas kön. Procent 
  Kvinnor Män 

Ja 63,6% 44,4%
Nej 36,4% 55,6%

Svarande 11 18
Inget svar 2 0

 
Tabell 29. När förekom det senaste brukarforumet? Uppdelat på klienternas kön. Procent 
  Kvinnor Män 

Under den senaste veckan 57,1% 62,5%
Under den senaste månaden 42,9% 37,5%

Under den senaste tre månaderna 0,0% 0,0%
Längre tid än tre månader sedan 0,0% 0,0%

Svarande 7 8
Inget svar 0 0
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Bilaga 8 

 Kompletterande tabeller enkät till avdelningsföreståndare, LVU och LVM 
 
Kvoterna för deltagande i matlagning, städning respektive tvättning av kläder har beräknats enligt följande 
modell: 
 
Mått relaterade till andelen i personalen 
 
Deltagit i matlagning relaterat till antal som deltar i det dagliga arbetet: 
 

Antal gånger som kvinnor deltagit i matlagning per kvinna som arbetar vid avdelningen 
Antal gånger som män deltagit i matlagning per män som arbetar vid avdelningen 

 
 
Måttet tolkas enligt följande: 
 
Kvoten < 1 = Män har deltagit oftare i matlagning än kvinnor i förhållande till deras andel i personalen 
 
Kvoten = 1 = Män och kvinnor har deltagit lika mycket i matlagning i förhållande till sin andel i personalen. 
 
Kvoten > 1 = Kvinnor har deltagit oftare i matlagning än män i förhållande till deras andel i personalen 
 
 
 

LVU 
 
Tabell 1. Antal personer som jobbar en vanlig natt vid avdelningen uppdelat på ungdomarnas kön vid 
avdelningen 
 Både flickor och 

pojkar 
Flickor Pojkar 

Medelvärde 1,9 1,8 2,0 
Median 2,0 2,0 2,0 
SD 0,8 0,9 0,7 
n 9 28 51 
 
 
Tabell 2. Kvot mellan antalet öppna platser i förhållande till antalet låsta platser 
 Både flickor och 

pojkar 
Flickor Pojkar 

Summa öppna 
platser/ summa låsta 
platser 

 
 

0,8 

 
 

0,2 

 
 

0,2 
 
 
Tabell 3a. Antal personer som har fått enskilda terapeutiska samtal. 
 Både flickor och 

pojkar 
Flickor Pojkar 

Medelvärde 1,8 2,4 2,3 
Median 2,0 2,0 2,0 
SD 1,8 2,4 2,6 
n 9 28 48 
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Tabell 3b. Antal ungdomar som har fått besök av mamma/vårdnadshavare (kvinna) den senaste veckan 
 Både flickor och 

pojkar 
Flickor Pojkar 

Medelvärde 1,8 1,2 1,0 
Median 2,0 1,0 1,0 
n 9 27 50 
 
 
Tabell 3c. Antal ungdomar som har fått besök av pappa/vårdnadshavare (man) den senaste veckan 
 Både flickor och 

pojkar 
Flickor Pojkar 

Medelvärde 1.3 0,9 0,6 
Median 1,0 1,0 0 
n 9 27 49 
 
 
 
Tabell 4. Hur mycket pengar får den unge fritt disponera per vecka 
 Både flickor och 

pojkar 
Flickor Pojkar 

Medelvärde 178 207 220 
Median 138 200 220 
SD 112 134 139 
n 8 27 47 
 
 
 
Tabell 5. Fördelning av kvinnor och män hos personal som deltar i det dagliga arbetet. Jämn fördelning har 
beräknats som  40–60 procent av vardera kön.  
 Både flickor och 

pojkar 
Flickor Pojkar 

Övervägande män 22 11 59 
Jämn fördelning 78 50 37 
Övervägande 
kvinnor 

0 39 4 

Totalt 100 100 100 
n 9 28 51 
 
 
Tabell 6. Kvinnors och mäns deltagande i matlagning under den senaste veckan jämfört med deras andel i 
personalen. OBS att jämförelsen sker för de avdelningar där personalen deltar i matlagning. Procent9 
 Både flickor och 

pojkar 
Flickor Pojkar 

Män deltar mer 22 29 54 
Lika mycket 45 43 10 
Kvinnor deltar mer 33 28 36 
Totalt 100 100 100 
n 9 21 39 
 
 

                                                 
9 För beskrivning av hur uppgiften har räknats fram se ovan. 
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Tabell 7. Kvinnors och mäns deltagande i tvättning av de ungas kläder under den senaste veckan i relation till 
deras andel i personalen. OBS att jämförelsen sker för de avdelningar där personalen deltar i tvätt av kläder. 
Procent10 
 Både flickor och 

pojkar 
Flickor Pojkar 

Män deltar mer 0 42 50 
Lika mycket 33 25 12 
Kvinnor deltar mer 67 33 38 
Totalt 100 100 100 
n 3 12 16 
 
 
 
Tabell 8. Kvinnors och mäns deltagande i städning under den senaste veckan jämfört med deras andel i 
personalen. OBS att jämförelsen sker för de avdelningar där personalen deltar i städning. Procent11 
 Både flickor och 

pojkar 
Flickor Pojkar 

Män deltar mer 12 25 38 
Lika mycket 50 37,5 20 
Kvinnor deltar mer 38 37,5 42 
Totalt 100 100 100 
n 8 24 45 
 
 

LVM 
 
Tabell 9. Antal personer som jobbar en vanlig natt vid avdelningen 
 Kvinnor Män 
Medelvärde 2,0 2,35 
Median 2,0 2,0 
SD 0,6 1,4 
n 11 17 
 
 
Tabell 10. Kvot mellan antalet öppna platser i förhållande till antalet låste platser 
 Kvinnor Män 
Summa öppna 
platser/ summa 
låsta platser 

 
 

0,5 

 
 

0,7 
 
 
Tabell 10b. Antal personer som fått besök av sin partner den senaste veckan 
 Kvinnor Män 
Medelvärde 1,0 0,4 
Median 1,0 0,0 
n 11 18 
 
 

                                                 
10 För beskrivning av hur uppgiften har räknats fram se ovan. 
11 För beskrivning av hur uppgiften har räknats fram se ovan. 
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Tabell 11. Antal personer som har enskilda terapeutiska samtal. 
 Kvinnor Män 
Medelvärde 4,6 2,8 
Median 4,0 0 
SD 4,5 4,5 
n 11 16 
 
 
 
Tabell 12. Hur mycket kontanter klienten får inneha på avdelningen per vecka 
 Kvinnor Män12 
Medelvärde 411 1486 
Median 400 500 
SD 242 2658 
n 9 15 
 
 
Tabell 13. Fördelning av kvinnor och män hos personal som deltar i det dagliga arbetet. Jämn fördelning har 
beräknats som 40–60 procent av vardera kön.  
 Kvinnor Män 
Övervägande män 0 19 
Jämn fördelning 36 50 
Övervägande 
kvinnor 

64 31 

Totalt 100 100 
n 11 16 
 
 
Tabell 14. Kvinnors och mäns deltagande i matlagning under den senaste veckan i relation till deras andel i 
personalen. OBS att jämförelsen sker mellan de avdelningar där personalen deltar i matlagning. Procent13 
 Kvinnor Män 
Män deltar mer 25 50 
Lika mycket 0 25 
Kvinnor deltar mer 75 25 
Totalt 100 100 
n 4 8 
 
 
Tabell 15. Kvinnor och mäns deltagande i tvättning av kläder under den senaste veckan i relation till deras andel 
i personalen. OBS att jämförelsen sker mellan de avdelningar där personalen deltar i tvätt av kläder. Procent14 
 Kvinnor Män 
Män deltar mer 25 43 
Lika mycket 50 14 
Kvinnor deltar mer 25 43 
Totalt 100 100 
n 4 7 
 

                                                 
12 En har svarat 10 000 kr och en annan avdelning 5 000 kr, därav det höga medeltalet och 
standardavvikelsen. 
13 För beskrivning av hur uppgiften har räknats fram se ovan. 
14 För beskrivning av hur uppgiften har räknats fram se ovan. 
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Tabell 16. Kvinnor och mäns deltagande i städning under den senaste veckan i relation till deras andel i 
personalen. OBS att jämförelsen sker mellan de avdelningar där personalen deltar i städning. Procent15 
 Kvinnor Män 
Män deltar mer 37,5 43 
Lika mycket 25 14 
Kvinnor deltar mer 37,5 43 
Totalt 100 100 
n 4 7 
 

                                                 
15 För beskrivning av hur uppgiften har räknats fram se ovan. 
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Bilaga 9 

Fördelning av FoU-medel för utveckling och utbildning 
 
Tabell 1. Fördelning av utvecklingsmedel avseende ungdomsvården under år 2006 i tusental kronor 

 Flickor Pojkar Både flickor och pojkar 
Initierade av 
huvudkontoret 

 
400 

 
519 

 
3 958 

Initierade av institutioner 200 918 473 
 
Summa 

 
600 

 
1 437 

 
4 431 

 
Andel av könsspecifika 
medel 

 
 

29 % 

 
 

71 % 

- 

 
 
Tabell 2. Fördelning av utvecklingsmedel avseende missbrukarvården under år 2006 i tusental kronor 

 Kvinnor Män Både kvinnor och män 
Initierade av 
huvudkontoret 

- 
100 

- 847 

Initierade av institutioner  410 100 
Summa                     100 410 947 
 
Andel av könsspecifika 
medel 

 
 

19 % 

 
 

81 % 

- 

 
 
Tabell 3. Fördelning av utvecklingsmedel avseende både ungdoms- och missbrukarvården under år 2006 i 
tusental kronor 
 Flickor/kvinnor Pojkar/män Både flickor/kvinnor och 

pojkar/män 
Initierade av 
huvudkontoret 

-  -   
2 122   

Initierade av institutioner -  - -  
 
Summa 

-  -  
2 122   

 
 
Tabell 4. Fördelning av utbildningsmedel avseende ungdomsvården under år 2006 i tusental kronor 
 Flickor Pojkar Både flickor och pojkar 
Initierade av 
huvudkontoret 

- -  
1 354 

Initierade av institutioner - 120 575 
 
Summa 

-  
120 

 
1 929 

 
Andel av könsspecifika 
medel 

 
 

0 % 

 
 

100 % 

- 
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Tabell 5. Fördelning av utbildningsmedel avseende missbrukarvården under år 2006 i tusental kronor 
 Kvinnor Män Både kvinnor och män 
Initierade av 
huvudkontoret 

- -  
1 105 

Initierade av institutioner -  - 
 
Summa 

- -  
1 105 

 
 
Tabell 6. Fördelning av utbildningsmedel avseende både ungdoms- och missbrukarvården under år 2006 i 
tusental kronor 
 Flickor/kvinnor Pojkar/män Både flickor/kvinnor och 

pojkar/män 
Initierade av 
huvudkontoret 

- -  
3 150 

Initierade av institutioner 160 - - 
 
Summa 

 
160 

-  
3 150 

 
Andel av könsspecifika 
medel 

 
 

100 % 

 
 

0 % 

- 
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